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SIDEN SIST 
Støtteerklæringer om UFO'enes eksi­
stens har fra tid til annen dukket 
opp i UFO-debatten helt tilbake fra 
50-årene og til i dag. Slike erklær­
inger som vi spesielt hefter oss ved, 
er fra personer som har nær tilknyt­
ning til astronomi og romfart. 
Da må først nevnes prof. Hermann 
Oberth, (rakettalderens "far", som 
han kalles, og v!erner von Braun 's 
læremester). Videre prof. i astrono­
mi: Frank Halstead, prof. Charles A. 
Maney. Prof. Alfred Nahon. Seniorme­
teorolog Dr. James MaDonald. Dir. 
Colman Von Keviazky. Tekn. dir. Wil­
bert B. Smith og Major Donald E. Kay­
hoe, for å nevne noen få, innflytel­
sesrike personer. I tillegg er det 
et utall velskolerte personer - en 
liste så lang-så lang, som det er 
uråd å ta med her - som er overbevist 
om at UFO'ene skriver seg fra andre 
solsystemer. 
En av de siste som har uttalt seg, 
er Apollo-astronauten, L.Gordon Coo­
per Jr. som sier følgende: 

"Jeg tror disse utenomjordiske far­
koster og deres besetninger besøker 
oss og kommer fra andre planeter, og 
er mer teknisk utviklet enn oss. Jeg 
mener at vi trenger et samordnet pro­
gram for å vitenskapeligt samle og 
analysere data fra hele verden angå­
ende alle slags konfrontasjoner med 
dem, og fastslå hvordan vi best kan 
møtes på en vennskapelig måte". 

I dette nummer: 

ISSN 0800-1758 

redaktøren har ordet 

Cooper Jr. påpeker at han ikke er no­
en erfaren UFO-forsker, men likevel 
føler seg kvalifisert til å diskutere 
saken, da han har vært i utkanten av 
de ufattelige områdene der "de" hol­
der ti Z. 
Han hadde i 1951 anledning til å stu­
dere UFO'enes adferd. I to dager ble 
de sett i ulike størrelser fly i for­
masjoner, vanligvis fra øst til vest 
over Europa. De befant seg på stor 
høyde og kunne ikke nås med datidens 
jetfly. 
"Hvis FN, godtar å fullføre videre 
forskning, og vil innrømme troverdig­
het til et slikt prosjekt, vil kanskje 
langt flere kvalifiserte mennesker gi 
sin støtte og informasjon", avslutter 
L. Gordon Cooper Jr. 

I denne spalte - for ett år siden -
kom vi med en oppfordring. Vi gjentar 
den her: GI ET ABONNEMENT PÅ "UFO ""i 
JULEGAVE! 
Anfør på giroblanketten at "Dette er 
et gaveabonnement til: (navn og adres­
se), og vi sender nr. 5/83 med en 
hyggelig hilsen fra deg! f 1984-år­
gangen. 

Prisen for denne årgangen må vi dess ­
verre høyne til kr . 90.- Det er ingen 
vei utenom, hvis vi skal holde kvali­
teten. 

På gjenhør! 
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UFO OG VITENSKAPEN DEL 3 

av sivilingeniør Hans Kr. Moe 

FREMDRIFT AV ROMSKIP 

Vi har i de tidligere artiklene ved hjelp av Einstein og den forholdsvis nye 
hypotesen om det minste tidsrom - kronon - laget et romskip som kan nå de fjer­
neste deler av universet . Men et viktig spørsmål står ubesvart: Hvordan skal vi 
få romskipet vårt opp i de store hastigheter det her er tale om? 
Drivmetoden for våre nåværende romskip har vært og er å bruke det gamle prin­
sippet om reaksjonskraft - actio = reactio . Dette er en svært primitiv og ener­
gisløsende fremdriftsmåte, og antagelig lite egnet for vår ferd mot stjernene. 
Vi kan dele fremdriftskraften i to hovedgrupper:- Skyvekraft (reaksjonsprinsippet) 
og drakraft . Vi skal i denne artikkelen kort ta for oss noen av hovedmetodene 
i disse to gruppene. 

SKYVEKRAFT 

REAKSJONSDRIFT 

Her kommer alle fremdriftsmåter hvor 
vi benytter en eller flere motorer 
som sender ut energi eller masse som 
skyver skipet fremover. Vi kan bruke 
fast eller flytende brennstoff som vi 
lagrer i romskipets drivstofftanker, 
eller vi kan benytte oss av massepar­
tikler i verdensrommet , for eksempel 
hydrogen, som vi kan fange inn ved 
hjelp av store "samleseil" eller 
-trakter. Selv om vi forutsetter at 
vi nytter prinsippet med fusjon - vi 
omgjør massen til energi ifølge Ein­
steins formel E = mc 2 - vil virknings­
graden bli for liten til at vi på en 
rimelig tid kan få romskipet opp i de 
relativistiske hastigheter det her er 
tale om . 

Andre former for reaksjonsdrift kan 
være 

MATERIE - ANTIMATERIE 

Når materie og antimaterie føres sam­
men, vil vi få en reaksjon som fullt 
ut tilfredsstiller formelen E = mc2. 
All materie vil altså gå over til ren 
energi. Det store problemet er imid­
lertid hvordan vi skal oppbevare anti ­
materien i vårt materieskip . Selv om 
vi klarte det , ville den mi nste lek­
kasje fra en antimaterietank få deler 
av - eller hele - romskipet til å for­
svinne i et energiblaff. De tekniske 
innretningene ville bli så kompliserte 
at risikoen for katastrofe blir for 
stor . 

MAGNETISK DRIFT 

Teoretisk kan vi tenke oss en driv­
motor som består av en kraftig elek­
tromagnet. Ved hjelp av denne kan vi 
" sparke fra " på det magnetfeltet som 
omgir for eksempel Jorden. Problemet 
er imidlertid at Jordens magnetfelt 
er svakt og avtar raskt når vi fjerner 
oss fra overflaten. Vi kan heller ikke 
være sikre på at de planeter vi vil 
besøke er omgitt av noe magnetfelt. 

FOTON- DRIFT 

Vi kan også nytte fotoner (se del II 
i UFO nr. 3/83) til fremdrift. Rom­
skipsmotorene sender da ut en stråle 
fotoner enten i den synlige eller 
usynlige del av lysspektret. Den 
skyvekraften som en slik fotonstråle 
gir er imidl ertid så svak at en slik 
fremdr i ftsmetode bare kan brukes i det 
interstellare rom . Vi må altså nytte 
en annen drivmetode for å frigjøre 
romskipet fra en planets eller et 
solsystems gravi tasjonsfelt. Sann­
synligvis vi l fotondriften også være 
for svak til å gi romskipet tilstrek­
kelig aksellerasjon. 

DRA- KRAFT 

LYS- OG MASSE- SEIL 

Vi kan tenke oss romskipet vårt utstyrt 
med svære " seil" - solseil - som kan 
fange opp trykket fra lys som blir 



sendt ut fra nære eller fjerntliggende 
soler. Vi drives frem av "solvind". 

Verdensrommet er også fylt med masse­
partikler i stadig bevegelse. Det kan 
være partikler som drives frem i det 
intergallaktiske og interstellare rom 
av solvinden, eller det kan være par­
tikkelstrømmer i ferd med å danne nye 
soler eller solsystemer. 

Disse massepartiklene kan også ved hjelp 
av seil - masseseil - drive et romskip. 
Vi kan naturligvis også ha en kombina­
sjon av masse- og solseil. Ulempen er 
også her, som ved fotondrift, at kref­
tene er for små til å frigjøre oss fra 
mer enn ubetydelige gravitasjonsfelt. 

Ved de fremdriftsmetodene vi hittil har 
beskrevet, virker skyve- eller drakraf­
ten på selve romskipet. Det eller de 
som befinner seg inne i romskipet må 
enten bol tes eller spennes fast for 
ikke å bli ødelagt eller knust under 
aksellerasjonsperioden. Ved krappe 
kursendringer i stor hastighet vil 
g-påvirkningen på inventar og mannskap 
bli uakseptabelt stor. 

For å gi romskipet så stor aksellera­
s j on at vi på rimelig tid kan nå 
relativistiske hastigheter , og samtidig 
kan foreta raske kurse ndringer, må vi 
ha en drivkraft som virker med like 
stor kraft både på skipet og på inventar 
og mannskap. Ved en slik drivmetode 
vil mannskapet teoretisk ikke merke om 
skipet aksellererer eller ligger stille. 
Vi kan altså gi skipet en aksellerasjon 
på flere hundre g og foreta vinkelrette 
kursendringer i enorme hastigheter uten 
at mannskap og inventar blir smadret 
til grøt mot skipets vegger. 

En slik metode er 

GRAVITASJONS-DRIFT 

Jeg vil våge den påstand at den kraft 
i universet vi kjenner best til, men 
vet minst om er tyngdekraften - gravi­
tasjonen. Vi har Newton's formler om 
hvordan den virker på en masse (se for 
eksempe 1 UFO nr. 1/83, s. 7) . Men vi vet 
svært li te om h v o r f o r tyngdekraften 
virker som den gjør. De fleste gravita­
sjonsforskere er enige om at tyngde­
kraften dr ar to legemer mot hverandre 
med en kraft som er p roporsjonal med 
legemenes masse , og omvendt proporsjo­
nal med avstanden mellom legemene, 
ganget med seg selv (r2). Noen forskere 
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mener imidlertid at tyngdekraften 
skyve r de to legemene mot hveran­
dre. Om gravitasjonen er en skyve­
eller drakraft er ikke så lett å 
avgjøre som det kan synes. Formlene 
og virkningene på masselegemer blir i 
begge tilfeller de samme. 

I det tilfelle at gravitasjonen er en 
skyvekraft, tenkes det at en "ensom" 
masse over hele overflaten blir påvir­
ket av et gravi tasjonstrykk. Kommer en 
annen masse i rimelig nærhet, vil gra­
vitasjonsfeltet mellom de to massene 
bli svekket. De to massene vil derfor 
på grunn av gravitasjonstrykket mot 
den del av overflatene som vender bort 
fra hverandre, bli skjøvet mot hverandre. 

Det vil her føre for langt å komme inn 
på i detalj de forskjellige gravi ta­
sjonsteorier, men hvis leserne ønsker 
det, kan vi komme tilbake til dette i 
en senere artikkel. 

Det antas at gravitasjonen er en kraft 
eller et strålingsfelt som omfatter 
hele universet. Hvor som helst et 
romskip befinner seg skulle det derfor 
være under påvirkning av gravitasjon . 
Gravitasjonsfeltet er altså et poten­
sial eller en energikilde som må kunne 
utnyttes. 

Einstein påviste at en sylinder eller 
ski ve som roterer om sin egen akse 
sender ut en gravitasjonsstråling med 
et potensial P i erg I sekund lik: 

P = 1,73 · l059 I2w6. 

Her er I lik sylinderens treghetsmoment 
og oo sylinderens rotasjonshastighet i 
radianer/sekund. Dette gravitasjons­
potensialet kan vi så få til å samvirke 
med det universelle gravitasjonspoten­
s ialet, slik at vi får en drivkraft 
som kan forflytte den roterende sylin­
deren. 

En mulig gravitasjonsmotor kan altså 
være en roterende skive montert inne 
i romskipet. Av formelen ser vi at jo 
større masse skiven har (jo tyngre den 
er), og jo større rotasjonshastighet, 
dessto større vil det skapte gravita­
sjonspotensialet bli. En stor rotasjons­
hastighet kunne vi få ved for eksempel 
å avfyre j etstråler mot skivens peri­
feri, eller ved å bombardere de n med 
partikler med stor hastigh et . Vanske­
ligheten med en stor og tung skive som 
roterer hurtig er at den må være pinlig 



nøye avbalansert og tilnærmet frik-
. s j onsfri tt opplagret. Dersom skiven 
er helt eller delvis laget av magnetisk 
materiale, kan vi nytte et friksjons­
fritt magnetisk lager. Ved partikkel­
bombardering vil skiven bli statisk 
elektrisk, og i dette tilfelle kan vi 
bruke en lagermetode basert på statisk 
elektrisitet. Ved begge de ovennevnte 
lagermetoder vil det bli en bieffekt 
som gjør at romskipet omgir seg med 
et sterkt elektromagnetisk felt. 
Detaljer om en slik konstruksjon kan 
vi om ønskelig komme tilbake til 
senere. 

Antigravi tasjonsmaskiner basert på 
blant annet hurtigroterende skiver , 
er for eksempel beskrevet i US-pat­
entskrifter nr. 3626605 og 3626606. 
Kopier av disse patentskriftene kan 
kjøpes (kun kopieringsutgifter) ved 
Patentstyrets bibliotek , boks 8160 
Dep. Oslo 1. Tlf.: 46 19 00 . 

Vi har ovenfor brukt uttrykket gravi ­
tasjonsstråling uten å komme nærmere 
inn på hva denne strålingen består 
av. En hypotese er at denne strålingen 
er kvantisert , og den minste strål­
ingsmengde kalles en gra vi ton. Koblet 
sammen med hypotesen om det minste 
tidsrom - kronon - på lo-24 sekund, 
kan det tenkes at gravitasjonsfeltet 
består av kvantisert stråling med en 
frekvens på minst 1024 svingninger 
pr. sekund. Dersom vi kunne få slått 
fast gravitasjonsstrålingens sanne 
natur, ville det bli mulig å lage en 
effektiv og mer hendig antigravita­
sjonsmaskin e nn d e n vi beskrev oven-
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for. Dette ville åpne for helt nye 
muligheter for romskips-fremdrift. 

TELEPORTASJON 

Et fenomen ofte beskrevet i den para­
psykologiske og -fysiske litteratur, 
er teleportasjon. Selv om fenomenet 
ikke er tilfredsstillende dokumentert, 
kan det være ting som tyder på at den 
menneskelige hjerne kan sende ut sig­
naler som kan få materie til å for­
svinne - dematerialisere - for så å 
dukke opp igjen - materialisere - på 
et helt annet sted og på tilnærmet 
0-tid. Dersom slike signaler kunne 
lages kunstig, sier det seg selv at 
vi ville stå foran en helt ny æra innen 
romfartsteknikken. 

Som leserne sikkert forstår, ville vi 
ha trengt flere årganger av UFO for å 
utdype de temaene vi så vidt har vært 
innom i denne artikkelen . Det er også 
mulig at dere sitter igjen med flere 
ubesvarte spørsmål nå enn før dere 
leste artikkelen. Forfatteren kan 
imidlertid - om mulig - besvare spørs­
mål i bladets leserspal te. Spørsmål i 
forbindelse med hele artikkelserien 
kan sendes til: 

Hans Kr. Moe 
Bjerregaardsgt . 43 
OSLO 1 

I neste del av artikkelserien skal 
vi komme inn på spørsmålet om liv i 
universet. 

- Hvad jeg har brug for er blot et pålideligt 
transportmiddel, der kan bringe mig fra A til B og 
tilhage igen, - Uden at vække A's mistænksomhed 
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SKISSE AV EN MULIG TIDSMASKIN 

Jeg vil her skissere en mulig tids­
maskin. Maskinen kan fungere på be­
stemte betingelser. Betingelsene kan 
virke søkte, men de er imidlertid be­
tingelser for løsning av et bestemt 
regnestykke.: 

Tk+ 2 LC" i • 2 k·1l" 
I 

Tl 2LC • i •2 •Tf 

Maskinen kan virke dersom elektromag­
netisk svingetid er en kompleks stør­
relse. Den imaginære tidskomponenten 
må ha uendelig mange verdier. De ima­
ginære svingetidene må kunne flyttes 
l"l.n<Js sin dia·1ramakse. ~-1askinen vi!'­
ker dersom den flytter den minste ima­
ginære svingetiden ned til origo. Da 
blir imaginær elektromagnetisk svin­
getid gjort reell. Ettersom frekven­
sen blir lik uendelig, er det kanskje 
ikke lenger snakk om elektromagnetis­
me. Det gir - imidlertid - fortsatt 
mening om man snakker om tid, og opp­
fatter det eventuelle fenomenet som 
et grensetilfelle av elektromagnetis­
me. Teorien for maskina må bli en mu­
lig utvidelse av elektromagnetis~ens 
teori. 

Jeg vil så legge fram noen tanker om 
tallsystemene våre. Aritmetikk og 
funksjonslære har ledet til de reelle 
tallene. Behovet for å kunne regne 
med uttrykk som: 

y2 = - (x2) 

har gitt oss de imaginære tallene med 
enheten: 
(-1)1/2 

For å regne med uttrykk som: 

ex = - (y2 ) kan man bruke et annet 
imaginært tallsystem, med enheten: 

ln (-1). Denne er definert slik: 

L 

ln (-1) = nr + 12k 1'T" 
Jeg gjør følgende definisjon: 

t 0 =i~ 

Da gjelder følgende: 

ln (-1) = t 0 + i.2k1'T' 

e2n ln (-1)_ (-l)2n 

e2n (t0 + i. 2k1T'l = 1 

2n (t0 + i2k1i) = o + i2k1T' 

t 0 = o og n = 1 

Jeg tenker meg maskina som en svinge­
krets med spole og kondensator koplet 
i serie. Det finns ingen spennings­
kilde i kretsen. Forholdet vi skal 
beregne er uavhengig av spenningens 
størrelse. Jeg vil beregne ei ligning 
hvor spenninga er eliminert. Kretsen 
skal produsere tid, ikke energi. 
Den er derfor ingen perpeeturn mobile. 
Kretsen skal virke i kraf~ av sin 
dimensjonering. 

Som integrasjonstegn bruker jeg 
bokstaven "s". 

• 
L 

T 

Den vilkårlige spenninga over kon­
densatoren er lik spenninga over 
spolen. 
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Skisse av en mulig tidsmaskin. 

l/C S i dt L di/dt 

s dt 2 LC l/i di 

S3T/4 S3T/4 dt 2 LC -I 
T/4 T/4 SI 

l/i di 

(T2) 3T/4 LC ( ln i -I 
T/4 I 

LC ln ( -I/I 

T2 2 LC ln ( -I 

T0 o når LC 1 

LC, produktet av induktans og 
kapasitans, må være lik et natur­
lig tall. Da blir en del av sving­
etiden gjort reell. Vi velger: 
LC = 1. 

Jeg har valgt mest ugunstiqe inte­
grasjonsgrenser. Vi kan derfor væ­
re sikker på at LC = 1 blir stor 
nok verdi til at man kan trekke 
noen slutning av et eventuelt eks­
periment. 

Mange synes kanskje at det virker 
urealistisk å beregne ikke-eksi­
sterende egenskaper ved elektro­
magnetismen. Da bør man huske at 
magnetismen selv egentlig ikke 
eksisterer: 

div B = O. 

Svein Fagerland/Nord. 

" 
ENGELSK UFOLOG BESØKER NORGE 

I tiden 23. til 25. mai fikk under 
tegnede gleden av å ha Hilary 
Evans (forfatter i "UFO" til ar­
tikkelserien: "UFO - i luften eller 
i hodet?") på et kort besøk i Ber­
gen. Dessverre hadde han ikke tid 

til å gjøre oppholdet lenger, da han 
nettopp hadde tilbragt fire dager på 
Østlandet (bl.a. sammen med Odd-Gun­
nar Røed) og etter Bergensoppholdet 
skulle videre til Trondheim for å 
møte Leif Havik, samt en kort tur 
innom Hessdalen. 

I den korte tiden vi fikk til å dis­
kutere, dreide det seg mest om ut­
veksling av felles erfaringer når det 
gjalt UFO-arbeid generelt. 

Ved siden av å fungere som verdifull 
kontakt i England, er han bl.a. be­
hjelpelig med diverse engelsk-over­
settelser for "Nordic UFO Newsletter". 
Vi bidro også med opplysninger fra 
hver vår kant, jeg fra Norge og han 
fra Storbritannia og "det store ut­
land". 

Da hans kontaktflate m.h.t. UFOlogi 
og parapsykologisk forskning er svært 
omfattende (han er forfatter til fle­
re bøker om emnet) , var det ham som 
bidro med det meste av stoffet her, 
rimeligvis. 

Det er tydelig at UFO-NORGE har fått 
kontakt med en UFOlog som har svært 
mange forbindelser og som viser et 
bredt interesseområde, både innen 
UFOlogi og andre disipliner. 

Han var meget godt informert om det 
meste av det vi diskuterte, særlig 
fra den engelsktalende del av verden, 
som ventelig var. Ellers ble under­
tegnede - sammen med andre aktive i 
UFO-NORGE - innbudt til BUFORA#s 
3. internasjonale kongress i London 
ultimo august, for som han sa: 
"Det er på tide at norske UFOloger 
for alvor begynner å offentliggjøre 
observasjonene i Hessdalen i et mer 
internasjonalt forum, noe denne kon­
gressen kan gi muligheter for". 

Da han reiste fra Bergen onsdag 25. 
mai, skulle han som nevnt besøke 
Trondheim og Hessdalen før han måtte 
returnere til Oslo i slutten av uken. 

For mitt vedkommende, og sikkert for 
andre i UFO NORGE som fikk treffe 
ham: Et kort, men fint besøk! 

Mentz Darre Kaarbø. • 
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3rd. INTERNATIONAL UFO-CONGRESS! 
High Wycombe 27 -28·29. August . 

Igjen organisert av BUFORA 

British UFO Research Association. 

Ja, så er det vell overstått igjen, 
som dere ser så ble kongressen 
denne gang holdt utenfor London, 
nærmere bestemt fem mil nordover, 
retning Oxford; 
Vi fikk en ' liten mistanke om at 
det var for å skille klinten fra 
hveten, som det heter . 
De av leserne som har lest tid­
ligere referater fra London, 
har kanskje også fått det inntryk­
ket at det har vært en del merke­
lige innslagblant publikum. 

Odd-Gunnar Røed t.v. og Erling Strand. 
t.h. ved billedstanden . 

Fra vel firehundre frammøtte i 
1979, så har de vel kanskje fått 
som de vil med femti deltagere i år . 
Vi må gå ut fra at det dreier se~ 
om'kremen" blant UFO- loger. 
Vi, Erling Strand m/frue Bente, 
Mona Nilsen og Odd-Gunnar Røed, 
overvar kun mandagens møtevirksom­
het grunnet at flyselskapenes 
pakketurer bare luftes på søndager, 
da alle fornuftige sjeler prøver 
å finne roen. Vel,vel vi kom sent 
men godt , for aldri har vel en 
UFO-kongress blitt satt til de 
grader på hodet som på mandag, men 
dette kommer vi tilbake til etter 
hvert . 
For å referere til møteprogrammet 
på mandagen, som dere ser en kopi av 
til høyre, så startet Ali Abu Taha, 
som på tross av navnet bor i USA. 

Han fortalte og pekte på skisser om 
noe han kal·te "The Cosmic Li feline ". 
Foredrag av denne typen er ofte lange, 
innviklet og usigel i g tørre. Dette 
var intet unntak , men for kort å rede­
gjøre for denne linjen, så handlet 
den om eksisterende liv i universet, 
og hvilke forhold det eksisterer 
under bl. a . trykk og temperatur. 
Han mener å ha funnet en livslinje 
fra ekstreme forhold på vår varme sol , 
til den største kulde langt unna 
solen, som kanskje ikke er så kalt 
som vi hittil har ' trodd? Han mente 
også at vi må kunne lete etter UFOer 
også her . En teori vi syntes var i 
tynneste laget . (Vi har hans adr . 
om 1noen vil vite mer .) 
De av dere som har studert timetab­
ellen ser at i me~lom alle the og 
spisepauser så skal "Project Hessdalen' 
starte nå. Men, kjære lesere, vi 
velger å holde dere på pinebenken 
litt til, og •fortsetter med Paul 
Devereux og hans "Earthlights". 
Noen av dere har kanskje kjøpt boken 
gjennom annonsen bak i dette bladet, 
Eller lest Frank Lie 's bokomtale . 
Vi syntes ikke IVIr . Devereux greide 
å tilføre sin teori noen ny næring 
i løpet av dette foredraget, der han 
forklarer a~le UFOer som lys fra 
presset stein. 

United Kingdom 
3rd International 

UFO CONGRESS 
27-28-29 August 1983 
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Faktisk f i kk han sterk reaksjon 
fra sal en mot seg og ·s i n teori. 
Det kan ganske s i kkert påvi ses 
sammenheng mellom geologi ske for­
kastninger og UFO- observasjoner 
i enkel te tilfeller men ikke all tid . 

Mer the . 
Og så, Hi l ary Evans,gammel Norges­
venn og forfatterveteran . Har f l ere 
UFO- og psykiske bøker på samvitti g­
heten . 
"The l i ars and the lunatics , and 
what we can learn from them". 
A~tså, Løgnerne og dårene, og hva 
vi kan l ære av dem . 
Løgnerne , de som lyver og vet om 
det . Dårene, de som lyver og som 
ikke vet om det . ' 
Etter å ha innledet med denne på­
s~an~en gikk han gjennom endel eks . 
pa tilfeller av begge kategorier . 
Når det gjalt " dårene " fikk han 
endel protester fra salen der de 
mente historiene var sann~ . ~ 
Et interessant foredrag til etter­
tanke . 

Så,groups UFO- Norway & UFO- Sweden . 
PROJECT HESSDALEN . 

Nå ble det vi rkeli g fart i sakene . 
Etter det svenskene sa på forhånd 
h~dde ~et hi~til vært temmelig ' 
kJedelige foredrag, alle i mørke 
med spotlight på seg selv og ly~-
bilder i bakgrunnen . ' 
Jan Fjellander, som sto for det 
v~rbale, ( s?m bare han kan det ), 
gJOTde en liten vri . Fra først å 
presentere Norge gjennom en " over­
head" med alle kjente navn som 
Trotldheim, Hessdal en, Aredal Osl o 
osv . gikk han over til å fortel l e ' 
om begynnelsen i Arendal fort ­
settelsen i Hessdal en s~m vi al le 
kjenner så godt . ' 
Publ ikum satt som fjetret ! 
Så kom de første 25 bi l dene 
stemningen var ti l å ta og føle på , 
var dette sant? 
Da vår t i d var ute og chairman 
Rober t Di gby annonserte lunch 
hadde ikke Janne begynt på de's i ste 
25 lysbildene . Publ ikum ble som 
gale , de forlangte å se resten av 
bil dene , og heller spise kald mat . 
Digby,som også var i mponert , ga 
etter for presset , og Janne fort ­
satte . 
J o , det bl e e t lVIEGET vellykket 
foredrag , så vellykket at Hynek 
under a ppl ausen brøt ut i store 
ovasjoner og forl angte straks en 
kopi av hel e seri en sendt ti l s i n 
pri vatadresse i Illinois . 
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Etter dette bl e de t sal g av bilder 
og en li s t e var l agt ut for de som ' 
gjerne.ville st~tte prosjektet , også 
økonomi sk, ved a sette kryss i margen . 
lVIange krysset av, og det var også 
noen som ville betal e med en gang . 
D~ ss e betal er 20~ pr . hal vår,og får 
t ilsendt rapport di tto om Hessdals­
prosjektet og dets 'utvi kling . 
Det bl e sol gt bilder for ca . 1000 . 
kroner og tilsammen settes det i nn 
1~00 kroner fra Londonturen på 
gironr . 40 0 69 61 . Da v i l det stå 
en uke etter at UFO nr . tre kom ut ' 
over 3000 kroner . Tusen takk t il ' 
alle dere som har benyttet i nnbet­
a l ingskortet som l å der . Håper dere 
fortsetter å sende inn midler v i 
trenger hver krone vi kan skaffe . 
Vi f i kk i London også godt håp om 
sol id utenl andsk støtte fra de 
store organi sasjonene med Center for 
UFO Studies i spissen . 

Odd- Gunnar Røed i sal gsboden . 

MØTE MED HY NEK 
30-8.83 

Vi kunne jo i kke dra fra London med 
kun en UFO- dag, og det gjorde v i da 
hell er i kke . I alt bl e det tre og 
dette er den andre . Både Dr . J . A. Hynek 
o~ J ohn P. Timmerman begge CUFOS , 
ville treffe oss skandi navere nær­
mere , og det bl e ti l et møte på ut­
s i den av en restaurant . De eneste 
tre bor dene bl e stabl et sammen t il 
ett , og møtet begynte . ( Se bilde 
på neste side ). Det Hynek arbe i der 
mest på for øyebli kk et er "The World 
UFO- logical Associati o~-" , der han 
sel v er ordfører, eller "Chairman" 
som det heter " over there". 



1 . Erl ing Strand . 2 . Odd-Gunnar Røed . 

S K AN 0 1-M 8 TE 
31 -8. 83 

•I Dette ble et meget givende 
møte . Foruten oss norske, 
medvirket Håkan Ekstrand, 
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t ' UFO- Sverige, og Jan Fjellander 

'

\ som representerer både Foren­
ingen for Psykobiofysikk og 
UFO- Sverige . Det ble her 
skapt en komit~ under navnet 
"Project Hessdalen". 
Foruten de f i re nevnte er 
også Lei~ Havi k innlemmet i 
denne komit~en som sjef for 
på- plassen- undersøkelsene. 
Erling Strand har tittel en 
Etterforskningskoordinator , 
og Odd- Gunhar Røed , Prosjekt­
koordi nator og Kasserer. 
Det kommer for l angt å nevne 
al t som ble vedt att i brev-

3 . Dr . J.A . Hynek . 4 . Chri ster Nordi n . 5 . Håkan 
Ekstrand . 6 .Ulf Ekstedt . 7 . Kristi n 

form her , men vi vil berø~e 
det v i kti gste . 
Det er oppret tet ny bank- og 
postgirokonto med begrenset 
leveti d uhder navnet : 

8. Jan Fjellander. 

Dette skal bli en foreni ng bestå­
ende av UFO-loger , og det er kriter­
i ene for å bli opptatt der , han 
vil diskutere med oss . En tipunkts­
l iste der seks av punktene bør 
oppfylles av evt . søkere er utgangs­
punktet. Dette er fortløpende noen 
av punktene vi berørte, flere vil 
følge etter hvert . Arbeidet med det­
te er jo ennå ikke s l uttført . 
En god UFO- log må være 11 En god 
lytter . 2 . En brukbar utdannel se . 
UFO- loger er ofte spesi el le mennesker 
med karaktertrekk som ikke nødvendig­
vis betinger en god utdannelse. 
3 . Psykologisk riktig sans . 
4 . Godt ansett av andre . 
5 . Lest endel UFO- bøker , etterforsket 
endel saker. 6 . Medl emskap i minst 
~n anse~t UFO- organisasjon. 
7 . Bør ha en god iakt agel sesevn.e . 
Vi syntes det var meget positivt 
at Hynek tar opp disse spørsmålene 
med andre, og ikk~ bare konstruerer 
alt ene og alene . 
Så snakket vi en masse Hessdalen 
og Hynek ville svær t gjer ne komm~ 
en tur hi t ti l neste år . Bortsett 
fra det bi ldet han engang tok, har 
han neml ig aldri selv sett et UFO , 
nå m~nte han å ha sjangsen . 
Han sa seg også villig til å være 
med i en rådgivende komit~ for 
prosjektet, og vi kan bare bruke 
hans navn i reklameøymed . 

- 0 --

"Project Hes:iidal en box 14 N- 3133 DUKEN 
Norway 

gironr . bank : 2420 25 33 945 
gironr . post : 40 22 3 56 . 
Prosjektfondet blir sel vsagt beholdt 
for fi·amtidige prosjekt . Grunnen t i l 
ny konto er at vi følte at navnet UFO 
vill e være en belastning når vi går 
ut t i l akademi kere og likesi nnede . 
Internasjonalt rettes også l yset ster k­
ere på Hessdal en . Kontoene disponer es 
av 0- G Røed og Erling Strand . 
Vi ret t er nå arbei det i nn på en toårs­
periode i tillegg til de to månedene . 
Håper UFOene gi r oss arbeidsvil kår . 
En"Project Advi sory Committee " er 
under oppbygging. Hittil har Dr . J . 
A. Hynek CUFOS , Dr . Harl ey Rutl edge 
Project I dent i f i cation begge USA samt 
Mr .Paul Devereux UK. f orf . avEarth­
lights , akseptert å være med . Vi har 
en liste over femten vitenskapsmenn 
i forskjellige felt som skal fore­
spørres fortløp~nde . Vi håper jd at 
samtlige aksepterer . 

Odd-Gunna~ Røed 
Komiteen . 

Vi bekl ager at "Havarert e UFOer" ved 
Frank Lie må utgå denne gang grunnet 
plassmang~l . P. S. Hkssdal sbilder kan 
kjøpes gjennom postgiro 40 22 3 56 
kr . 7 . 50 pr , stk . ~ slides ) 

\1 
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NÆRKONTAKT AV 
TRAUMATISK GRAD 

En kuns tners 
i nntrykk av 
de fremmede 
veseners und­
ersøkel se av 
en av kvinnene 

Tre engelske kvinner bortfort av UFOI 
MERKELIGE RØDE OG HVITE LYS SVE­

VDE OVER HDJE NE PÅ DE TRE DAMENE 
MENS DE KJØRTE HJEM FRA SIN UKENT­
LIGE UTEK VELD.PÅ MYSTISK MÅTE STOP­
PET PLUTSELIG BILEN UTENFOR SHAM­
ROCK KAFE PÅ AS MOTORVEIEN I SHROP­
SHIRE, OG DETTE SKJEDDE SELV OM 
SJÅFØREN HADDE FOTEN PÅ GASSPEDALEN. 

SÅ FORSVANT PLUTSELIG LYSENE OG 
DE TRE DRO OPPRØMTE TIL NÆRMESTE 
POLITISTASJON HVOR DE RAPPORTERTE 
EN NÆRKONTAKT MED EN UFO. MEN DET 
VAR DA AT DE OPPDAGET AT NOE ENDA 
MERKLIGERE HADDE HENDT. KJØRETUREN 
TIL POLITISTASJONEN SKULLE HA TATT 
FEM MINUTTTER, - ISTEDEN SYNTES DEN 
Å HA TATT FEMOGTYVE. 

FØRST NÅ - VED HJELP AV HYPNOSE 
UNDER STRENG OVERVÅKNING, HAR EN 
FORKLARING BLITT FUNNET FOR DE 
SAVNEDE TYVE MINUTTENE, OG DEN ER 
FANTASTISK. 

HVER AV KVINNENE HAR UAVHENGIG 
FORTALT DEN SAMME HISTORIEN - AT 
DE VIRKELIG HAR HATT EN NÆRKONTAKT 
LANGT NÆRERE EN DE KUNNE TENKE SEG. 
FOR HVER AV DEM SIER DE BLE TATT 
OMBORD I ET ROMSKIP, UNDERSØKT AV 
FREMMEDE VESENER OG SÅ FRIGITT! 

Les denne ferske og detaljerte ~ 
rapporten, nylig offentliggjort 
i England, på de neste sidene. 
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Skisse over området der bortføringen skjedde. 

LYSENE 

De tre kvinnene bor alle i ut­
kanten av byen Telford i Shropshire. 
De er den pene, blonde fraskilte 
Rosemary Hawkins, 27, mor til tre, 
og hennes to venner Valerie Walters, 
26, og Viv Hayward, 27. 

De fleste Torsdager pleide de å 
dra i Viv's bil til Tiffany's Disco 
i Shrewsbury for en "Jentenes kveld 
ute" med sine menns velsignelse. 

Det var mens de en sen nattetime 
var på vei hjem etter en slik kveld, 
at de, nær den lille landsbyen At­
cham, først så de svevende lysene. 

Rosemary forteller hva de husker 
før hypnosen: "Jeg åpnet bilvindu­
et for åe bedre. Fire hvite og to 
røde lys svevde ca. 60 meter over 
bakken." Og hun forteller videre: · 
"Lysene ble etterhvert blendende 
men der var ingen lyd. Tilfeldigvis 
så jeg på klokken min. Den viste 
02.30. 11 De tre skulle være en fem 
minutters vei hjemmefra. 

Rosemary sier videre:"Det ble nå 
klart for oss at vi så på en flyg­
ende tallerken - et UFO. Det fulgte 
oss langs veien. Vi var meget redde 
og Viv prøvde å gi gass, men det 
var som om bremsene var på". 

Istedenfor å rase avsted på den 
øde veien hjemover, sto bilen nest­
en stille da den nådde frem til 
Shamrock kafe i skyggen av Wrekin 
Hill. 

"Så ble lysene svakere og far­
tøyet forsvant", sier Rosemary."Vi 
var så engstelige at vi dro rett 
til Telford politistasjon". 

De ankom ti minutter på tre og 
deres observasjon ble protokoll­
ført. Men de tre kunne ikke gjøre 
rede for de 20 minuttene som var 
borte. 

Så ble de kontaktet av UFO-eks­
perten Harold Harris, en advokat 
og de gikk med på å bli hypnotis­
ert. 

Tre Manchester-leger foretok 
hypnosen - dr. Joseph Jaffe, dr. 
Leslie Davies og dr. Albert Kellar. 

Hver av kvinnene ble intervjuet 
separat i nærvær av vitner og med 
de fleste av spørsmålene stillet 
av advokaten Harris. 

Her er Rosemarys beskrivelse 
av hendelsene gitt under hypnose: 

"Skarpe lys. Hvite med anstrøk 
av gult og rødt. Så merkelig at 
det er der - ingen lyd. Vi er så 
redde. Lysene kommer fra et rom­
fartøy av et eller annet slags." 

"Jeg flyter i luften og jeg er 
ikke i bilen med Viv og Val, - jeg 
føler meg stor og oppsvulmet". 

FIRE FOTS VESENER 
"Det er et halvrundt rom. Jeg 

befinner meg på en seng i rommet, 
som et langt bord på en . fot. Det 
er noe som kommer. Jeg kan høre 
dem. Noe er i rommet, - det er 
metall. Det går ikke, - det liksom 
ruller på hjul. Det er omtrent 4 
fot(1,2m) høyt, rundt på toppen 
med rund kropp og runde ben. Det 
ser på meg. Det kommer flere, og 
det er den samme lyden. Det er 4 
og de er rundt meg." 

Rosemary fortsetter:"De har 
ikke noe ansikt. Deres hoder be­
veger seg opp og ned. På den måten 
vet jeg at de snakker om meg. 

De virker ikke slemme. De vil 
bare gjerne se. Jeg føler meg så 
avslappet og de føles vennlige, 
jeg liker dem." 

Og hun tilføyer:"Jeg flyter 
igjen. Jeg kan se bilen. Alt er nå 
svart. Jeg er i bilen nå. Val og 
Viv er der sammen med meg. Viv har 
tråkket gassen i bunn. Vi prøver 
å komme oss bort fra det." 

Rosemary's venninde tidligere 
sykepleirske, fru Viv Hayward, 
sier under hypnose at hun kjørte 
bilen, men at hun plutselig ikke 
lenger hadde kontrollen over den. 

"Jeg føler at jeg flyter eller 
svever", sier hun. "Jeg blir truk-
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fortsatt. 

ket opp. Bilen blir tatt opp." 
Gråtende tilføye~ hun:"Jeg kan ikke 
se veien lenger. Jeg ser en hvit 
sky. Jeg kan se døren på UFO'et åp­
ne seg Den er rund. Jeg ser gjennom 
bilens frontvindu. Bilens tak går 
inn først 11 • 

"Det er som to store dører som 
åpner seg • Den er laget av stål. 11 

Inne i fartøyet beskriver hun vin­
duer og lys og vegg med datamaskin­
er med tv-skjermer. 

Hun sier videre:"Jeg kan føle 
disse fremmede holde meg nede. Det 
synes som om de har tatt meg ut av 
bilen. Jeg befinner meg i en stol. 

UNDERSØKELSENE 

"De holder meg nede. De kjennes 
veldig sterke. De prøver å finne ut 
ting fra meg. De ønsker å vite hvor­
dan vi er laget. Det føles som om 
de tar noe fra kroppen min. Mine 
ben - det er mye smerter i mine ben. 
De stikker sine hender inn i bena 
mine og trekker i benene. De sier 
at jeg ikke skal være redd~ 

Med en grov stemme imiterer hun 
stemmene til de fremmede når de 
snakket til henne. 

"En som er sjef snakker til meg. 
Jeg føler at de gjør meg vondt. De 
synes nå å slippe grepet på meg men 
jeg kan ikke røre meg. De har stud­
ert meg nøye. Først den øvre del og 
så resten av kroppen." 

Og hun fortsetter:"De bærer meg 
tilbake til bilen. Bilen er tilbake 
på veien." 

Bedt om å beskrive vesenene, sier 
hun:"De er ca fire fot høye (ca.1,2m) 
De har ikke hår. De er stygge. De 
har en merkelig utseende nese; tyn­
ne armer. Jeg kan ikke se deres ben. 
De er kledd i grønne kapper - de ser 
ut som menn. 

{) 

Valerie Walters, den tredje 
kvinnen på denne mystiske turen 
sier: "Jeg kan se lysene. Det sve­
ver og glir mot oss. 

Det er et skarpi lys i hodet 
mitt og jeg føler meg stor og kla­
mpete. Jeg går nedover veien og 
ser etter Rosemary". 

Så skriker hun ut:"Noen har 
rørt ved skulderen min. Noen bærer 
meg. - Jeg kan føle dem men jeg 
kan ikke se dem. Jeg hører stemmer 
Det er som om de sier til meg:"Vær 
ikke redd!" 

Hjemme igjen sier Rosemary:"Den 
natten vil leve med meg for rest­
en av mitt liv". 

"Og hypnose sesjonene er ikke 
over. Jeg må fortelle mere under 
legenes ledelse. Det synes som 
om de fremmede ventet på oss tre, 
fordi vi har så forskjellige per­
sonligheter og syn på ting. 

Jeg vet at folk kanskje vil le, 
men vi vet hva som hendte og vi 
forteller sannheten". 

FRA EN ANNEN PLANET 

Hennes venn Val sier:"Jeg vet 
fra hva som hendte meg at vesener 
fra en annen planet har vært her 
og jeg er stolt over at de valgte 
å besøke meg". 

De fremmede som Valerie møtte 
var lik de som hennes venn Viv så, 
men Valerie så også en kvinnelig 
fremmed. 

Val sier:"Jeg fortalte legen og 
expertene at jeg hadde sett en 
mann og et kvinnelignende vesen 
kledd i en land grønn kappe. 

Kvinnen var fascinert av mine 
sko. Hun tok dem av meg og prøvde 
å gå med dem. Hun var barføtt." 

Vesenene følte på mine klær og 
mitt hår. Jeg var ikke redd dem, 
men var skremt for hva som skulle 

Under hypnose laget de tre kvinnene liknende tegninger av romskipets underside. 



NÆRKONTAKT AV TRAUMATISK GRAD 

fortsatt 

hende. Advokaten hr. Harris, som 
var tilstede ved hypnosesesjonene 
og er medlem av Manchester Unident­
i fied Flying Object Research Asso­
ciation, sier:"Jeg er ikke i tvil 
om at denne UFO eksisterte~ 

"Disse kvinner ble hypnotisert 
individuellt og det var ingen hem­
melig overenskomst dem imellom, 
likevel beskriver de liknende ting. 

Stemmen er spesielt treffende. 
Den samme stemme har vært hørt av 
andre mennesker som påstår å ha 
sett UFO'er Men aldri av tre men­
nesker som har blitt tatt inn i et 
fartøy. Dette er et unikt tilfelle~ 

Videobåndopptak av hypnose-ses­
jonene, bare sett av ekspertene og 
folk fra NEWS OF THE WDRLD(en avis) 
vil bli vist på en internasjonal 
UFO konferanse arrangert av British 
Unidentified Flying Object Research 
Association. Denne vil bli holdt 
ved High Wycombe i Buckinghamshire 
nå i August. (se omtale annetsteds) 

Hr. Harris sier:"Denne saken vil 
gi oss vitale bevis. Jeg er sikker 
på at disse kvinnene har møtt frem­
mede vesener og at de sier sannheten. 

Jo, dette har hendt 
sier ekspertenel 

DOKTORENE OG PANELET AV EKSPERT­
ER TILSTEDE VED HYPNOSE-SESJONENE 
ER IKKE I TVIL DM AT DE TRE KVIN -
NE NE VIRKELIG HADDE EN FREMMED ER­
FARING PÅ SIN KJØRETUR HJEM. 

EKSPERT 
Hr. Michael Sacks, 42, medlem av 

Manchester UFO research Association 
sier:"Denne saken må være den mest 
overbevisende man noengang har hatt". 

"Den mest forbløffende tingen 
er tidsfaktoren. Disse kvinner vil­
le kanskje aldri oppdaget hva de 
hadde vært igjennom, hvis de ikke 
hadde lagt merke til de manglende 
20 minuttene". Etter å ha sett 
Rosemary bli hypnotisert tilføyde 
han:"Det er bestemt ingen måte de 
tre kvinnene kan ha samarbeidet på 
før de undergikk hypnose". 

TRAUMATISK 
"Alle tegn slik de viste seg un­

der hypnosen var typiske for de som 
går igjennom en traumatisk opplev-

else". Hr. Sacks, som påstår å 
ha sett et UFO selv, og som holder 
foredrag mange steder i England om 
de mystiske flygende tallerkener 
sier også:"Jeg tviler på om vi vil 
få se noe liknende dette igjen~ 

Ekspert sjef-inspektør Norman 
Collinson, 39, sjefsfullmektig ved 
Manchester Politiets avdeling for 
svindel, sier:"Jeg er helt tilfred­
stillende overbevist om at dette 
ikke er narrestreker". 

Ekspert og sakfører Harold Har­
ris sier:"Disse kvinnene har lidd 
et tidstap. Hva som hendte i dette 
tidsrommet har blitt åpenbart ved 
hypnosen. Jeg er neste helt over­
bevist om at alt damene sa hendte, 
virkelig skjedde og at dette UFO 
virkelig eksisterte. Det var et 
håndfast fartøy av ukjent opprin­
nelse". 

SANNHETEN 
Doktor Joseph Jaffe, som er 

leder for den Hypnoterapeutiske 
klinikk til psykiatri-avdelingen 
ved North Manchester General Hos­
pital sier:"Jeg finner det ytterst 
interessant. Det er ennå en be­
traktelig mengde eksperimentell 
forskning som skal utføres, så jeg 
kan ikke si mer på dette tidspunkt". 

Doktor Leslie Davies, en homeo­
pati-doktor, som også ledet noen 
av hypnose-sesjonene, sier:"Kvin­
nene var under full hypnose og hva 
de sa var ufrivillig. De ble under­
søkt som individer med vitner i 
rommet og jeg tror ikke de fortal­
te annet enne sannheten slik de 
så den". 

Doktor Albert Kellar, en privat­
praktiserende lege, sier:"Damen 
jeg så fortalte om hele scenen da 
hun først hadde observasjonen. Så 
under hypnosen hadde hun en alvor­
lig frykt-reaksjon. Hennes puls 
økte fra 70 til 136 og hennes blod­
trykk økte også. 

"Disse tilstander kan ikke simu­
leres," tilføyde dr. Kellar og sa 
videre:"Det er ingen tvil om det -
for henne var det som hendte reelt 
og hun var absolutt skrekkslagen. 

"Det er ingen tvil om at hun 
var under full hypnose og fortalte 
sannheten!" 

Kilde: NEWS OF THE WORLD, 05.06.83. 
Oversatt av Knut Aasheim. 
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USO-også BRASIL 

Herr Charles Tucker fra USA, har 
sendt oss følgende historie. Herr 
Tucker, som er en av de ledende UFO­
forskere, bebreider alle regjeringer 
sine hemmelighetskremmeri om UFO'ene. 
Han er en ledende skikkelse blant 
dem som prøver å få frigitt informa­
sjoner under: "Freedom of Informati­
on Act" (det er vanskelig å få alt 
fra dem}. 

I de siste 20 år har herr Charles 
Tucker, som er den internasjonale 
direktør for "The International UFO 
Investigations Bureau Inc:"forsket 
og undersøkt UFO-fenomener i alle de­
ler av verden. 

I begynnelsen av -82, vendte han 
hjem fra Brasil, hvor han deltok i 
en ekspedisjon ledet av major Holland 
Lima, som er sjefundersøker for det 
brasilianske luftvåpen. Ekspedisjo­
nen hadde til formål å undersøke UFO­
hendelser. Herr Tucker hadde mange 
dokumenterte kassettbånd og fotogra­
fier med hjem fra forskningsreisen. 

Fire hundre mil oppe i Amazonfloden 
er det et trekantet område, hvor by­
ene Obidos, Mante Alegre og Santarem 
ligger. Av de infØdte kalles området 
for Djevelens kirkegård. Ekspedisjo­
nens medlemmer intervjuet leger, sak­
førere, fiskere, lærere samt mange 
andre vitner i dette område. Ekspedi­
sjonens medlemmer var sjokkert over 
å høre, at UFO-tildragelser er en 
daglig begivenhet i dette området. 
UFO'ene betraktes av disse mennesker 
som noe dagligdags. 

I byen Mante Alegre foregår skoleun­
dervisningen om kvelden på grunn av 
det ekstremt varme klimaet. Flere 
ganger er undervisningen blitt av­
brudt, for at elevene kunne observere 
disse UFO-hendelser. I Santarem-om­
rådet, hvor Amazonfloden er omkring 
16-19 km. bred og opptil 60 meter dyp 
tror mange, at det finnes en hemmelig 
UFO-base. 

I årtier har folk observert objekter 
som dykker ned i, og opp av floden. 
I ett tilfelle gav skolelæreren No­
emi Rodriques en levende beskrivelse 
av en oppstigning, som hun observerte. 

Australian int. UFO Research. 

"Plutselig begynte vannet å hvirvle 
og boble, som om en stor lufteksplo­
sjon var iferd med å trenge seg opp 
fra bunnen. Plutselig skjøt en tal­
lerkenformet gjenstand opp fra mid­
ten av det opprørte vannet. r.n bølge 
av luft og vann strørru~et imot oss og 
sjokkerte og forskrekket folk. Gjen­
standen forlot floden uten lys på, 
men vi kunne se den i måneskinnet. 
Den stoppet ca. 30 meter over floden 
og ble omgitt av et str&lende lys. 
Etter at gjenstanden hadde fulgt bå­
ten 20-30 minutter, stoppet den og 
gled ned i floden. Det hele skjedde 
i løpet av et Øyeblikk", sa Noemi. 
"Det ble en krusning og en virvel i 
vannet, og gjenstanden var borte". 

Foruten tallerkenformete objekter, 
er 10 andre typer blitt sett i dette 
området. 

Ekspedisjonen tok en dyretransport­
båt til sm& fiskerlandsbyer og min­
dre byer i dette området av Amazon­
floden. Gjennom undersøkelsene fant 
man ut at det er fire lysstråler 
som særlig er blitt bemerket i de 
observerte UFO-tildragelser. 

Hvis objektet og dets mannskap un­
dersøker et område, bruker de et 
blåligt lys. Lyset minner om fly's 
landingslys eller luftvåpenets ob­
servasjonslys. I ett tilfelle kom 
et trekantet UFO ned for å lande. 
Det hadde glasslignende vinduer om­
kring midten. Mannskapet ble sett, 
de var blonde, med blå Øyne. 
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USO - også i Brasil ... 

Mange fiskere har stoppet sitt fiske 
om natten, fordi den konstante strøm 
av UFO-er og disse-s lys, holder fis­
kene borte. Mange bønder rapporterte 
at deres husdyr ble uroliget av disse 
lysene. 

Den andre type lys som er blitt iakt­
tatt, er blått. De blå lysene synes 
å kunne lamme alle ting. Når det blå 
lyset dekker en fiskebåt eller fis­
kerne, mens de setter sine garn, blir 
alt innenfor lyset rolig og stille. 

Den tredje type lys, er rødt. Det rø­
de lyset som kommer fra UFO-ene synes 
å kunne avgi skadelige stråler til 
levende vesener som i tilfellet fra 
Curuda. I denne byen undersøkte med­
lemmer av ekspedisjonen strålebrann­
sår på en plantasjearbeider. Claudia 
Du St. Rodriques. Fr. Rodriques, som 
var blitt behandlet på hospitalet, 
fortalte: "Klokken var 23. om kvel­
den, og jeg var hjemm~. Strålen kom 
ned gjennom taket og brente mitt ven­
stre bryst og det øverste av armen. 
Huden ble mørk, og jeg måtte på hos­
pitalet i Belem". 
Det røde lyset kan muligens virke 
som røntgen eller infrarødt lys. I 
ett av intervju-tilfellene svevet 
UFO-et over vannet, og idet det lang­
somt beveget seg, kretset et rødt lys 
over kysten, og selv vannet ble un­
dersøkt. 

Det siste lys som er observert, er 
gult. Det synes å være en type lam­
mende lys. To jegere var på jakt ved 
Mante Alegre, da et UFO med gult lys 
viste seg. En av jegerne ble fanget 
i det gule lyset, og han var ikke i 

stand til å bevege seg utenfor ly­
set. Da hans venn, som stod uten­
for lyset, og som bevitnet dette 
tilfellet, ikke visste hvordan 
han skulle komme sin venn til hjelp, 
begynte han å skyte mot det gule ly­
set, som deretter forsvant, og ven­
nen falt om på bakken. Den fangne 
jeger erklærte: "Jeg følte det som 
om jeg befant meg i et plastikkrør." 

En annen hendelse fra omkring samme 
tid så en jeger på sykkel dette kla­
re, gule lys. Han stoppet og skjøt 
mot lyset, hvoretter han ble "kastet" 
av sykkelen. Han var bevisstløs et 
stykke tid. 

Folk fra Mante Alegre, som er en by 
med ca. 20,000 innbyggere, har star­
tet en frivillig patrulje, som skal 
undersøke områdene hvor disse hendel­
sene finner sted. De skjer nær Dje­
velens kirkegård. 

Herr Tucker mener, at De Forente 
Nasjoner - hvis de kjenner disse 
hendelsene i Brasil - burde utsende 
en vitenskapelig ekspedisjon. Med 
tillatelse fra den brasilianske re­
gjering skulle de undersøke disse 
områdene hvor UFO-aktivitet er en 
daglig hendelse. 

"Jeg er sikker på at man ville kom­
me til noen viktige konklusjoner. 
Jeg sier ikke at det ville løse UFO­
problemet, men jeg tror det kunne 
bli en ny ek i hjulet. Hvis det er 
noen som tviler, burde d e også 
ta turen til dette området og selv 
se hendelsene", sa herr Tucker. 

til side .•. 17 

KAN DU HØRE? 
NU BEGYNDER DE IGEN ' 

DET ER UDMÆRKET, 
AT VDRES FLYVENDE 
TALLERKEN OGSÅ 
KAN BEVÆGE SIG 
UNDER VANDET .. . 

". OG RAMME OS KAN 
DE JO IKKE". 

". MEN JEG ER TRÆ! AF HELE 
TIDEN AT BLIVE FORVEKSLE T 
MED EN RUSSISK U-BÅD ' 
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AKTUELLE NYHETER 
For nylig har Stanford Universitet, 
avsluttet en undersøkelse av UFO­
mysteriet. Av 2611 spørreskjemaer 
sendt til medlemmer av American 
Astronomical Society kom det inn 
1356 svar.: 
53% sa at de avgjort mente at UFO'­
ene burde utforskes, 27 % sa "kanskje" 
og kun 3% svarte "avgjort ikke". 
Over 80 % av svarene uttrykte vilje 
til å hjelpe til med å løse UFO-my­
steriet. 
62% av astronomene sa at de hadde 
iakttatt et UFO. Størstedelen av 
disse observasjonene omfattet "used­
vanlige" nattelys. 
16 astronomer beskrev UFO'er sett i 
dagslys, og syv av disse tilfellene 
omhandlet skiveformede gjenstander. 
To astronomer berettet om interf e­
rens med det elektriske system på 
deres biler, mens UFO'et var synlig. 

Også sovjetiske astronomer har hatt 
møter med UFO'er. Astronomer ved 
Ogre observatoriet i Litauen rettet 
sine teleskoper mot et usedvanlig 
lys på nattehimmelen. Det UFO'et, 
de beskrev, var en linseformet ski­
ve, ca. 100 meter i diameter med en 
liten kule synlig i sentrum. Tre an­
dre små kuler roterte langsomt om­
kr ing den store skiven. UFO'ets far­
ge ble beskrevet som pæregrønn. Far­
tøyet avtok langsomt i størrelse, 
som om det beveget seg bort fra jor­
den. De sovjetiske astronomer anslo 
at objektet svevet 250 km. over jor­
den. 

Astronomer ved "El Infiernillo" ob­
servatoriet i Chile fotograferte et 
hurtig blinkende UFO, som svevet på 
nattehimmelen i 60 minutter. 

Pastor Segundo B. Reyna, en inter­
nasjonalt kjent astronom ved Adhara 
observatoriet i Argentina, erklærte: 
"UFO'er eksisterer virkelig. De er 
romskip bemannet med levende vesener 
fra en annen verden. Disse fremmede 
studerer løpende Jorden og dens be­
boere". 

Selv den berømte Dr. Hynek erklærte, 
at fem av de astronomer han hadde 
talt med personlig, hadde sett ob­
jekter på himmelen, som de ikke kun_ 
ne identifisere. 

Det er en observasjon, vi gjerne 
ville nevne, og soMnettop er blitt 
offentliggjort i Ornni ~agazine i 
september 1982. På side 99 vises et 
sigarformet romskip, som ble iakttatt 
og rapportert av mr. Dan Luscomb. 
Fartøyet ble beskrevet som værende 
fire ganger så langt som et Boeing 
747 Jumbo jetfly. Fartøyet gled uten 
besvær tvers hen over himmelen i 
mørkningen. Plutselig viste det seg 
fire militærfly, som øyensynlig jak­
tet objektet, forteller Luscornb. 
Ett av flyene prøvde å hale inn på 
objektet, men hver gang flyet korn 
for nær, slapp objektet bort igjen. 

Dr. Allen J. Hynek var tilfeldigvis 
i dette området av New ~exico, og 
intervjuet dusinvis av vitner. Ni 
vitner avla ed på, at de hadde sett 
det sigarformede objektet nettopp 
på samme tid som mr. Luscomb. 
Objektet fløy fullstendigt lydløst 
henover himmelen. Det foretok 90 
graders vendinger i løpet av få 
sekunder, hvilket - erklærer dr. Hy­
nek - er i motstrid med Newtons annen 
lov. 

Imidlertid benektet luftvåpenet å ha 
hatt jetfly i området hvor det sigar­
formede UFO ble rapportert. Dr. Hy­
nek uttalte: "Ang!ende luftvåpenets 
offisielle benektelse, så ville det 
ganske avgjort være et minus for dem 
å innrømme at det befant seg noe på 
himmelen som de ikke kunne forklare". 

Nye funn av UFO'er malt på veggen 
av hule-tempelet ~ogao i kantonen 
Kansu i Kina, viser klart et klok­
keformet romskip meget lik det, Ge­
orge Adarnski fotgraferte i begynnel­
sen av 50-årene. Det kinesiske måneds­
tidsskrift: "Fremskritt i Kina" kalte 
disse objektene "Flygende skikkelser" 
og daterte dem til årene 713-762 
under Tang-dynastiet. Ti mindre - li­
keledes klokkeformede objekter - led­
saget av menneskelige skikkelser, om­
gir det større romskip. Hvert av far­
tøyene er omgitt av et slags kraft­
felt, som avgir gnister. 

Ettersom disse bemerkelsesverdige 
hulemalerier ble funnet i et tempel, 
har vi atter et bevis for, at disse 
tidlige utenomjordiske besøkende ble - > 
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Aktuelle nyheter. 

æret som guder fra Himlene. Den kjen­
sgjerning, at disse malte, flygende 
objektene viser maskiner, som er i 
stand til å reise gjennom ronunet, vi­
ser at deres konstruktører er av fy­
s~sk natur og krever trykksikre far­
tøyer, som kun i liten grad avviker 
fra de prinsipper som ligger til 
grunn for våre egne Apollo-fartøyer 
eller ubåter. 

I min nye bok: "Vi oppdaget frenunede 
baser på Månen", erklærte jeg at det 
er sterke indisier for, at det eksi­
sterer et henunelig romprogram, som 
ledes av adskillige jordiske nasjo­
ner siden 1965. Det er en velkjent 
sak, at sentrifugalkraft kan over­
vinne tyngdekraften hvis den rettes 
oppad. Instrumentene ombord på et 
fartøy som er istand til å endre ret­
ningen av energistrønunen i Solens 
tyngde- og magnetfelter, kan drive 
et slikt fartøy frem hvor som helst 
i ronunet. 

Analyserende data fra Voyager I-rom­
skipet, som fløy forbi planeten Sa­
turn, avslørte at Saturnringene be­
står av spredte, store blokker av 
glatt, rød is, som ble igjen etter 
planetens skapelse. Noen av disse 
rombrokker på størrelse med et hus, 
befinner seg så tett ved hinannen, 
at en fremtidig astronaut kan "svøm­
me" gjennom ringene ved å trekke seg 
fra det ene stykke til det andre, 
rapporterer forskere fra Stanford 
universitetet. Voyager I, antyder at 
ringene ikke ble skapt ved en Saturn­
månes undergang, men alltid har vært 
der. 

Ved å gjøre bruk av "Doppler-effek­
ten" på spektret av en stjerne i be­
vegelse, har astronomene mulighet 
for å se overflaten på fjerne stjer­
ner. Denne nye computer-teknikk vil 
forhåpentlig bli brukt til først å 
utforske noen av planetene i vårt 
eget solsystem, ettersom vi til dato 
stadig vet så lite om deres overflate. 

FN~s generalsekretær Javier Perez de 
Cuellar åpnet FN~s annen romkonfe­
ranse i Wien den 10. august 1982 med 
å advare mod de n hurti gom gripende 

militarisering av det ytre rom. 

Konferansen, som fikk navnet "Uni­
space", bragte representanter fra 
120 nasjoner sanunen for å diskutere 
utforskningen og den FREDELIGE bruk 
av den "Endelige Grense". 

Fred Steckling i UFO KONTAKT 1/83. 

u s 0 I I I I fra side: 15 

En pesjonert general fra den bra­
silianske hær, Moacyr Uchoa, avslør­
te at: "vårt luftvåpen har avgjøren­
de beviser for, at det eksisterer 
en undersjøisk UFO-base i dette om­
råde av Amazonas". 

Australian Int. UFO Research 
febrar 1982/GLOB. UFO Kontakt 1/83. 

• 
M .~NEBASE 

Foreløbig har menneskene kun under­
søkt en ganske liten del av Månen. 
I 1980-årene skulle det bli mulig 
å foreta flere besøk ved hjelp av 
en såkalt ··romferge··, og lykkes det, 
kan vi vente et nytt hav av opplys­
ninger. Ved neste årtusenskifte har 
man kanskje innrettet faste, viten­
skapelige forskningsbaser på ~ånen, 
slik man nå i en hel del år har hatt 
det i Antarktis-baser, som regelmes­
sig forsynes med mat og materiell 
av "romferger". 

Fra: Astronomiens verden. 

Konun: Og likesom Antarktis er en 
nøytralsone, hvor vitenskapelige 
team fra US~, USSR, Frankrike m.m. 
samarbeider hjertelig, vil vi oppe 
på Månen bli nødt til å inngå i et 
lignende og fruktbart (ja. MON IKKE! 

til side •.. 18 ~ 
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MÅNEBASE: 

Fra side:U 

samarbeid med de besøkende fra andre 
planeter, som allerede i lang tid 
har hatt baser derute. Spørsmålet 
er så bare om vi får lov - ikke så 
meget av de ikke-jordiske, men her 
nedenfra! 

"boye" i UFO Kontakt nr. 1/83. 

• 
VEST-TYSK UFOLOG BESØKER BERGEN. 

Hansjiirgen Kohler fra den vest-tys­
ke organisasjonen CENAP (Centrales 
Erforschungsnetz Aussergewohnlicher 
Phanomene) var på et kort sommerbe­
søk i Bergen fra 19. til 22. juli. 

Dessverre viste ikke været seg fra 
sin beste side, men undertegnede 
som også var vert, fikk vist litt 
av byens severdigheter. Riktignok 
hadde han sett en del før, da han 
også i august i fjor tilbragte en 
uke i Bergen. 

En kort presentasjon: Organisasjo­
nen CENAP er kanskje ukjent for man­
ge lesere av "UFO". Likevel spiller 
den en viktig rolle for UFO-forsk­
ningen i Vest-Tyskland, da den har 
et utstrakt nett av MEDARBEIDERE -
i motsetning til medlemmer - over 
hele landet, særlig i den sørlige 
delen (for tiden ca. 25 stk) • 
Jeg kan nevne at Kohler, som også 
er leder for organisasjonen, stil­
ler seg svært skeptisk til mange 
UFO-rapporter - særlig gjelder dette 
beretninger om nærkontakter. I fØlqe 
ham selv holder ikke CENAP den så­
kalte ETH, for å være særlig sann­
synlig - snarere tvert imot: Blant 
254 innkomne rapporter som er blitt 
undersøkt av CENAP i løpet av de 
siste 10 år, står bare syv igjen 
som uoppklarte. Dette er en identi­
fikasjonsprosent på vel 97. Selv i 
disse syv uoppklarte tilfellene har 
det ikke vært snakk om flygende tal­
lerkener, men heller ukjente atmos­
færiske fenomener, eller UAP (et nok-

så nytt og "nøytralt" -begrep). 
Det virker som om hver enkelt rap­
port er blitt nøye undersøkt, der­
for synes denne statistikken å være 
representativ, iallfall for det som 
foregår i Vest-Tyskland. 

På tross av at CENAP stiller seg 
s v æ r t skeptisk til mange ting 
innen UFOlogien, er det min mening 
at UFO-NORGE her har fått forbindel­
se med en organisasjon hvor det ar­
beides hardt for å finne en løsning 
på -problemet. Derfor bør kontakten 
utvides, hvis dette kunne være mu­
lig. 

Vår tyske gjest skulle videre til 
Danmark etter Bergensoppholdet for 
å holde foredrag ved "UF0-83" i 
Århus. Dessuten hadde han allerede 
vært en uke i København hos forman­
nen i SUFOI: Peter Alf Hansen f Ø r 
han kom til Norge - så det er tyde-
1 ig at Kohler er svært aktiv og har 
mange forbindelser. 

Som konklusjon kan jeg si at besøket 
var meget givende, og at det i Vest­
Tyskland arbeides hardt med UFO­
problemet. 

Mentz Kaarbø. 

Danmark kaller! 

UFO-interessert mann ønsker 
brevveksling og bekjentskap 
med kvinne i passende alder. 

• 

Jeg er 43 år, gartner av yrke, 
og av andre interesser kan nev­
nes: turer i inn- og utland, 
musikk og hjemmekos. Ikke røker. 
Skriv - og du vil få svar - fra: 

Niels Madsen/Gml. Holmgårdsvei 
71 M/DK - 3400 Hillerød, 

Danmark. 
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England: 

UFO-LANDING? 

I· G«.45,., , 1 

MYSTISKE SIRKLER I EN ÅKER I DET 
BERØMTE WARMINSTER TRIANGELET FOR­
UNDRER LOKALBEFOLKNINGEN I WILT­
SHIRE. HVEM ELLER HVA KAN HA LAG­
ET DISSE FEM NED PRESSEDE OG CIR­
KULÆRE FELTENE? KAN DET VÆRE E,T? 

Det var den 40 år gamle bonden 
Stan Pointer som rapporterte dette 
underlige funnet, og han la straks 
merke til at det ikke førte noen 
spor av traktor eller annet kjøre­
tøy inn til feltene, Maisplantene 
lå i feltene flate på en sirkulær 
måte som om de skulle være brukket 
ned av kjempevifte. Teoriene svir­
rer rundt som flygende tallerkner 
fra verdensrommet , 

Stans kone Janet tror sirklene 
er laget av en hvirvelvind. "de 
kan gjøre rare ting i en slik mais­
åker", sier hun. Men hennes mann 
hevder:"Jeg har aldri sett noe 
liknende i hele mitt liv". 

Noen mener de skyldes rådyr, 
men Alan Shepperd, på hvis land 
åkeren ligger sier det er feil års­
tid for rådyr til å være brunstige 
noe som kunne få dem til å legge 
ned et slik åkerfelt. 

Politiet i Westbury ser ikke 
bort fra at det kan være et resul­
tat av skøyerstreker, men en tals­
mann sa:"Den som isåfall har gjort 
det har hatt en hard jobb, og plan­
legger for å få de symmetrisk plas­
serte siklene riktig". 

Det midtre, største sirkulære 
feltet er 50 fot eller 15,27 meter 
i diameter, mens de fire små, som 
har samme innbyrdes avstand, og 
samme avstand fra midtfeltet, er 
14 fot eller 4,27 meter i diameter. 
"Pent plassert i hvert hjørne -
akkurat som om et romskip skulle 
ha landet der", som en av de mange 
nyskjerrige uttrykte det. 

Når det gjelder dette med å få 
øye på ukjente fartøy fra andre 
verdener, så vet folk i Westbury 
litt mer om dette en de fleste, 
fordi denne Wiltshire landsbyen 
ligger innenfor det berømte, så­
kalte "Warminster Triangelet". 

Dette er et omtrentlig trekant­
et område i sydengland hvor spesi­
elt mange UFO-observasjoner har 
blitt gjort opp gjennom årene, 
I særlig grad gjelder dette byen 
Warminster som i en periode i 60-
årene hadde en tilstrømning p,g,a. 
UFO-aktiviteter som overgår det 
vi i det siste har sett i Hessdal­
en de siste par år . 

(K.Aasheim) 

Kilde: Daily Express, 11,07,83, 
Skisse laget p,g,a, foto 
i avisen, (av K.Aasheim.) 

* 
Australia: 

UFO 3m OVER BIL 

Den 13 November 1982, kl,05,30 om 
morgenen nær Port Wakefield i 
South Australia, kjørte to menn 
mot byen da et stort rødt lys kom 
tilsyne på den høyre siden av bil­
en, Det forsvant for så å komme 
tilsyne igjen foran bilen, De sak­
net bilens hastighet til nær van--
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"UFO 3M over bil". 

lig gangfart, og objektet begynte 
å bevege s eg rett imot dem, beveg­
et s eg så til vens tre og fulgte 
bilen sakte fart. 

Passasjeren rullet ned vinduet 
og stakk hodet ut for å se på ob­
jektet. Det var stort som en last­
ebil og ca. 3 meter over bakken. 
Det hadde et hvitt og et rødt lys 
ved bakparten ••• s å "å pnet" 
frontdeln s eg s å en kunne s e rett 
inn i ka binen. Et gult lys s kinte 
fra den og så skinte et gult "rør" 
av lys ned mot bakken, men uten å 
berøre den. Inni syntes kabinen 
å være dekket med instrumenter og 
vi s ere og det var flere "tinges t­
er" foran ins trumentene. Så bøyde 
en a v "tinges tene" seg forover, 
som om den så ut vinduet mot bil­
en. Mennene ble grepet av panikk 
og den ene sa:"La oss komme oss 
vekk herfra, hvilket de gjorde i 
stor fart. Objektet fulgte dem 
ikke. 

Australi a n Internat. UFD­
FS Res . Feb. 1 9~ 3. 

(overs . K. Aa.) 

* 

U.S.A. 

NYTT SOLSYSTEM! 

AMERIKANSKE VITENSKAPSMENN MEN­
er Å HA FUNNET ET NYTT SOLSYSTEM. 
SIGNALER FRA ET NYO PPSKUTT SATE-

LITTLABDRATDRIUM VISER AT STJERN­
EN VEGA ER OMGITT AV FASTE OBJEKT­
ER SOM KAN VÆRE PLANETER TILNÆRM­
ET LIK DE SOM KRETSER RUNDT VÅR 
EGEN SOL. 

Det teknologiske institutt i 
California bes kriver s ignalene 
som "de første konkrete bevis" for 
at en annen stjerne enn Solen er 
sentrum for et slikt kretsløp. 

Det er ingen grunn til å regne 
med noen form for l i v på disse 
planeter. Temperaturen anslåes til 
ned mot det absolutte nullpunkt på 
minus 273,15 celsius-grader.(D 
Konkrete holdepunkter for at det 
finnes et annet solsystem gir grunn 
til å regne med at det kan finnes 
flere, eventuelt lengere ute i ver­
den s rommet og på andre utviklings­
stadier. 

Vitens kapsmenn har ingen opp­
fatning om størr e l s en på de objekt­
e r som kret s er rundt Vega, men sik­
kert er det at denn e solen er om­
gitt av en kjempemess-ig ring av 
faste objekter. De infrarøde sig­
naler fra satelitten viser system­
et som en sky eller et t åketeppe. 

Vega antas å være yngre enn en 
milliard å r, mens vå rt eget sol­
s ys tem ansl å es til en alder a v fire 
milliarder å r. Denne "nye s ol" er 
dobbelt så stor som vår egen med 
en lyskraft som er 60 ganger større. 
Det system som omgir Vega strekker 
seg til et tverrmå l på ca 80 astro­
nomiske enheter@ og dette er om­
trent den samme utstrekning som 
vå rt eget s ol s ys tem har. 

Vega er den tredje s terkes t lys­
ende stjerne på vå r himmel, og den 
klareste i stjernebildet Lyren. 

Vega befinner seg i den nokså u­
f a ttba r store a vs tand av 26 llys.å~@ 
fra oss, men i kosmisk målestokk 
er dette nære. Vår nærmes te "nabo" 
i univers et er s tjernen Rigil Ken­
t a urus ( a lpha Centaurus ) i en av­
s t a nd av 4,3 lyså r. 

Aftenposten, 11.08.83. 

1. I dagbladet/Washington Posts 
referat står det at temperatur­
en ble må lt til 1850C! 

2 . En astronomi s k enhet er middel­
avs t anden mell om Sol en og Jord­
en - 149 ,6 milli oner kil ometer. 

3. Ett lysår er den avstand lyset 
gå r i løpet av ett å r. Lysets 
ha stighet er 300 ODD km/sek. e 
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'M' besøk 
juli 1983 

STAR WARS III: "THE RETURN OF THE JEDI" (Jediridderen) 

LORD CLANCARTY OG OVERHUSETS UFO-GRUPPE 

83 FESTIVAL OF SPIRIT, MIND AND BODY (Fest for sjel, sinn og kropp) 

London - som den verdensby den 
er synes å ha en magnetisk tiltrek­
ning på mennesker fra alle verdens 
kanter - også på nordmenn. Denne 
metropol med over 12 millioner inn­
byggere er vel kjent som et verden­
senter for politikk, storfinans og 
kultur - likeså for film og teater­
verdenen. Men der er så mye mer og 
som det krever tid å utforske. En 
ukes besøk slik undertegnede hadde 
anledning til nylig, blir nærmest 
som en smakebit å regne - for etter­
hvert som man finner ut hva man vil 
se innser man også at der er for 
liten tid igjen til å få det med 
seg . Men bevares - utbyttet av selv 
en uke var stort det, og man lover 
seg selv å komme igjen - snart! 

Star Wars IH : "Jedlrldderen render tilbake " 

Den tredje i rekken av trilogien 
av STAR WARS-filmene gikk for fulle 
hus i London nå i Juli, men ikke 
verre enn at vi fikk sneket oss inn 

Den følger rimeligvis nokså tro­
fast opplegget fra de to foregåen­
defilmene men likevel litt anner­
ledes - og man tør si bedre! 

Vi treffer igjen hovedpersonen 
LUKE SKYWALKER, likeså den onde 
DART WADER og de andre. Endel av de 
tekniske ingredienser kjennes igjen 
- andre er nye. Uten å røpe for 
mye a v handlingen skal vi bare nev­
ne stikkord som - en ny "dødsstjer­
ne" bygges, - og Lukes utvikling 
mot å bli en Jedi-mester. 

På en ny planet treff er vi en 
alldeles avskylig (godt laget) 
skurkeskapning som likner mest på 
en forvokst padde, samt et menageri 
av ekle dyrliknende tingester som 
våre helter med nød og neppe unslip­
per. Like festlige som "padden" var 
vemmelig, er en gruope langhårete 

"teddybjørner" vi påtreffer i en 
stor skog Der f å r vi også være 
med på en jakt på avanserte "sco­
otere" som beveger seg med rasen­
de fart mellom trestammene et par 
meter over bakken. Fascinerende 
og spennende i begynnelsen, men 
litt langtekkelig etter anmelder­
ens mening. Ingen store hemmelig­
heter røpes ved å si at de gode 
krefter ved hjelp av "the Force" 
vinner tilslutt. 

De som har blitt Star Wars en­
tusiaster _ har grunn til å se frem 
til den norske premiæren av JEDI­
RIDDEREN i midten av September 
med en viss forventning - (ja an­
dre også for den saks skyld), 

Per Haddal, filmanmelder i Aft­
enposten sier i en artikkel(19 .7) 
at han synes filmen er den beste 
av de tre Star Wars filmene, og 
jeg kan kanskje være enig med ham, 
skjønt for undertegnede er det 
nok fremdeles den første som "sit­
ter" best i minnet. 

Teknisk er de alle tre ganske 
enestående. Det kan nevnes at fil­
men har ialt 942 spesialeffekter , 
mot forgjengernes 545(S,W,I), og 
763(S,W.II) 

Star Wars spilte inn 524milli­
oner dollar på verdens kinoer; 
Imperiet slår tilbake, 365 milli­
oner dollar og til dette er bare 
å tilføye at Jediridderen hilses 
som bedre enn forgjengeren! __.. 
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og 

Tidligere Brins l ey Le Poer Trench, 
f o rfatter av ia l t 7 UF O- bøker, og 
grunnlegger av UFO - organisasjone n 
Contac t I nt er nat i ona l , samt tid­
li gere r edaktø r av ti dsskrif t e t 
Flying Saucer Rev i e w. 

I UFO-kretser internasjonalt 
har Lord Clancarty, bedre vært 
kjent under navnet Brinsley Le 
Poer Trench i lang tid. Han Har 
ikke bare forfattet ialt syv bøker 
om UFO-emnet, men var også med å 
startet det internasjonalt aner­
kjente UFO-tids s kriftet FLYING 
SACER REVIEW i 1955 a llerede. 
Han var også dets redaktør fra 
1956 - '59. I 1967 grunnla Lord 
Clancarty den internasjonale UFD­
bevegelsen CO NTACT INTERNATIONAL. 

Han forteller at data-forskn­
ings-avdelingen til Contact Inter­
nationa l i begynnel s en av 1978 
mottok 300-400 rapporter pr. måned 
fr a hel e verden. Dette tallet økte 
sterkt i løpet av året til nærme­
re 1000 pr. måned ved å rsskiftet 
78/79. 

Lord Clancarty var nå bekymret 
over at denne sterke økni~gen av 
antallet UFO-observasjoner kunne 
bety i nnledningen til å pne UFD­
landinger, og hvi s så s kjedde kun­
ne det lett bli panikk, siden myn­
dighetene overhodet ikke har for­
beredt offentligheten på en slik 
hendelse. 

Dette var bakgrunn for at ha n 
satte frem forsl a g til en debatt i 
Overhu s et s om et forsøk på å f å 
regj eringen til å gjøre noe. 

Vi ka n ikke her gjengi Lordens 
hele innlegg, men essensen var om-
trent som følger: "ER DET IKKE PÅ 
TIDE AT HENNES MAJESTETS REGJERING 
I NFORMERER VÅRT FOLK DM HVA DEN 
VET DM UFD'er? JEG TROR DET ER PÅ 
TIDE VÅRT FOLK BLIR FORTALT SANN-
HETEN" og hans konkre t e for s l a g 
som ble s att frem i Overhus et va r: 

- " Å RETTE OPPMERKSOMHETEN MOT 
DET ØKENDE ANTALL OBSFRVASJO NER AV 

Overhusets UFO-

UIDENTIFISERTE FLYGENDE OBJEKT ER 
(UFD's) PÅ VERDENSBASIS, OG BEHOV­
ET FOR ET STUDIUM AV UFO's REGJER­
I NGER IMELLOM". (Det må her til­
føyes at dette opprinnelige for­
slag ble endret, idet uttrykket 
INTER-GDVERNME NTAL, som betyr re­
gjeringer imellom, ble gjort om 
til INTRA-GOVERNME NTAL, s om betyr 
innen eller internt i regjeringen 
Det var ikke Lord Clancartys en-
dring k.Aa.) 

Allerede fire uker før debatt­
en var massemediaene igang med 
s a ken og Lord Clancarty selv ble 
intervjuet i tre f orskjellige TV­
program. Publikums interess e va r 
derfor stor og galleriene tett­
pakket den historiske dag - 18 
Januar 1979 da debatten fant sted. 
Dette var første gang temaet UFO 
var debattert i Overhusets 700-
å rige hi s torie, og første gang 
det var tatt opp til debatt i noe 
parlament i det hele tatt. 

Lord Clancarty sier han fant, 
til sin overraskelse adskillig 
flere interessert enn ventet og 
der var ialt 14 talere. 

Interessen var fortsatt stor 
etter debatten, og eksemplarene 
a v den trykte debatt-protokollen 
ble fort revet bort, bå de a v lord­
er og a v publikum. (1) 

Ytterligere to forslag var blitt 
fremmet av Lord Clancarty. Det var 
at forsvarsministeren via TV skul­
le informere publikum om hva man på 
regjeringshold vis s te om UFO, og 
at man i Overhuset dannet en egen 
UFO studiegruppe. Det første ble 
det s om ma n lett ka n fore s tille 
s eg ingenting a v. Derimot var UFD­
interessen blandt lordene såpass 
stor at gruppen kom i gang og lev­
er i beste velgående. 

Det bør tilføyes at debatten 
fikk internasjona l oppmerksomhet 
av press en og andre media. ( s e 
bl. a . Da~bl adet og Aftenposten for 
20.01.79) 

Gjennom nærmere 20 å r har min 
gode venn og UFO-kollega Nils 
Jacob Jacobsen, og tildel s -
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undertegnede selv, korrespondert 
med Brinsley Le Poer Trench - alt­
så Lord Clancarty. Vi har naturlig­
vis bl.a. utvekslet nyhets- og annet 
UFO-relevant stoff. 

Det kom vel likevel som litt av 
en overraskelse da Nils Jacobsen 
tidlig i våres mottok invitasjon 
til å snakke om UFO for Overhusets 
UFO-studiegruppe. Desverre kunne 
han p.g.a. sykdom i familien ikke 
komme så invitasjonen gikk videre 
til meg. Da Overhuset ikke tar fe­
rie før i August/September, klaf­
fet det med norsk fellesferie å 
reise i Juli, hvilket som allerede 
nevnt innledningsvis ble en opp~ 
levelse og med besøket i Overhuset 
og møtet med Lord Clancarty som et 
naturlig høydepunkt. Denne studie­
gruppen teller ca. 35 medlemmer 
men det var nødvendigvis endel fra­
værende da dette var i arbeids­
sesjonen. Det et interessant møte, 
forhåpentlig for begge parter, og 
med på-følgende diskusjon og sene­
re anledning til å utveksle ideer 
og synspunkter med lorden person­
lig og privat. 

Knut Aasheim. 

(!)UFO-debatten i Overhuset finnes i 
bo-l<form med tittelen: HOUSE OF LORDS 
UFO DEBATE. Den er illustrert og har 
notater med utfyllende materiale i 
margen. Disse er ved John Michel!, 
bokens forord er naturlig nok av 
Lord Clancarty. 

,-

Denne bok ble avertert tilsalgs i 
UFO nr.2 & 3 for '82. Vi har ikke 
flere igjen men er du interessert så 
skriv til England og spør etter den 
samt pris og porto. Adressen er: 

uro DDKUMENTARY 
2 Blenheim Crescent 
London Wll lNN 
England. 

! I HF. SKY PEOPIF. THE SKY PEOPLE var 
Brinsley Le Poer 
Trenchs første bok 
som kom i 1960. 

f.~E: 
De øvrige 6 bøker 
er: 

MEN AMONG MANK!ND,62 
FORGOTTEN HER!TAGE, 
64 
THE FLYING SAUCER 
STORY,66 
OPERAT!ON EARTH,69 
THE ETERNAL SUBJECT, 
73 og 
SECRET or THE AGES, 
74. 

National Hall, Dlympia, London 

2-10 July '83. 

Denne festival som jeg hadde 
hørt positivt omtalt fra flere 
hold tidligere ble holdt for fem­
t~ året på rad, og jeg så frem 
til besøket med en viss forvent­
ning. Når den ikke helt ble inn­
fridd, kan det være min egen feil, 
men to andre norske besøkende jeg 
traff kunne fortelle at arrange­
mentet var av mindre omfang i år 
enn de to tidligere. 

Vi har ikke noe godt norsk ord 
for festival. Fest er ikke det 
samme. Dette arrangement var på 
mange måter en salgsmesse - både 
av produkter og tjenester, men 
også informasjon - på de enkelte 
"stands" og som foredrag. Ja her 
var det i sannhet noe for en hver 
smak blandt "New Age"- interesserte 
for å bruke en generell terminolo­
gi. La oss prøve å gi noen smake-
biter: I f d . . nnnen or ørene får Jeg 
en folder stukket i hånden som 
opplyser om foredrag: Mr. Joseph 
F. Dippong, leder for "The Kunda­
lini Research Institute of Canada" 
taler om "Mysteriet omkring den 
menneskelige aura åpenbaret". 

Blandt røkelse og østerlandsk 
musikk plukker jeg opp en farge­
glad bros~yre:"Ishvara - Den le­
vende Messias - sannhet gjennom 
utholdenhet." 

Nok en stand og nok en folder 
i hånden: "Hjelp oss å ønske vel­
kommen de utenomjordiske! - de 
skapte menneskeheten vitenskaplig 
i laboratoriet, takket være DNA. 
Deres mesterstykke ble beskrevet 
av de primitive menn som først 
skrev bibelen." -
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The Raelian Movement ble startet 
av franskmannen Claude Vorilhon 
som også kaller seg RAEL. Han har 
skrevet en bok med tittelen:"SPACE 
ALIENS TOOK ME TO THEIR PLANET" 
(rom-fremmede tok meg med til sin 
planet). Raelian-bevegelser finnes 
også i USA, Canada og Engl and. 

Forøvrig var nok festivalens 
hovedtema helse. Det nærmest vrim­
l et av tilbud om teknikker for 
helbredelse og for å holde kroppen 
i god form. Her var yoga, massage, 
akupunktur og helbredelse med hen­
dene foruten naturligvis veiledn­
ing i vegetarisk og riktig kost­
hold. 

Her var også rik anledning til, 
for SD eller 100 kroner å få en 
astrologisk analyse, v.h.a. Tarot­
kort eller i hå nden. Her var også 
cairvoyante som kun gi råd og vei­
ledning v.h.a. sine evne~ 

Her var eksempelvis en amerika­
nerinnG Maria Graciette, som nok­
s å ubeskjedent påsto seg å kunne 
kalles Amerika's mest forbausende 
profet i dette å rhundre! 

Ellers ble man tilbudt kurs i 
Esperanto - verdenssprå ket som si­
es å være i fremgang. 

Hare Krishna-bevegelsen fant vi 
også, d.v.s. vi hørte og gjenkjen­
te mantra-chantingen fra Oslo og 
andre hovedstadsgater. 

Musikk var det eller et godt 
tilbud av i form av casetter og 
LP'er. Musikk for sjel og sinn -
meditasjon og utvikling. Men av 
varierende kvalitet - etter et par 
prøvehøringer å dømme, for prøve 
de t fikk man. 

Forøvrig vil jeg gjerne ha nevnt 
at antroposofene hadde en stor, 
vakker og informativ utstilling. 

Noe helt spesielt for den kun 
UFO-interesserte var denne Festi­
val ikke, hvis man unntar "Book­
shop 1n" men det bør man ikke, for 
den var stor og velutstyrt. Her 
var noe for en hver smak - også 
UFO-litteratur. 

England er en sann kilde for 
de som er interessert i det occul­
te - det psykiske og esoteriske. 
Dm noen av leserne er på jakt et­
ter noe spesielt kan vi kanskje 
hjelpe da vi har en katalog over 
en lang rekke grupper og forening­
er. 

Skriv i såfall til: INGA 
Box142 
2073 Bøn, 

Vennligst vedlegg returporto, 

Forøvrig kan vi opplyse - for 
de av leserne som måtte ha i tank­
ene å besøke Festival of Spirit, 
Mind and Body i 1984 - at de kan 
skrive etter nærmere opplysninger 
som tidspunkt etc., til: 

159 George Street, 
London W1 

Tlf;01-723 7256 
Spør etter: Terry Ellis, 

L 0 N D 0 N P L A N E T A R I U M 

Dette var et av de stedene jeg 
ikke rakk å besøke, men alle tips 
går ut på at dette stedet er vel 
verd et besøk. 

I et planetarium projiseres 
stjernehimmelen på innsiden av en 
kuleformet hvelving på avansert 
vis. Følelsen av å befinne seg i 
verdensrommet skal være ganske le­
vende. Derfor er det også en vel 
kjent turistattraksjon og lett å 
finne. 

U F 0 0 6 A N D R E B Ø K E R 
Områ det for de bokinteresserte 

sies å være nær British Museum -
naturlig kan man si ettersom uni­
versitetet ligger veg i vegg. 

Stikkord i form av gatenavn, er 
Charing Cross Road og Museum Stre­
et. I sistnevnte gate skal ligge 
en bokhandel ved navn ATLANTIS 
BDDKSHDP som skal ha et rimelig 
godt utvalg av UFO-litteratur. 

Selv kan jeg ikke garantere det­
te - nok et sted tiden ikke strakk 
til for. 

Likevel - siden det er snakk om 
bøker. Jeg kom over en "godbit": 

PHOTO GR APHS OF THE UNKN OWN 

av Robe rt Ri c kar d & Ri c har d Ke ll y 

I de nn e mykinnbundn e bo ke n på 
140 si de r pr ese nt e r es e n unik s am­
l ing fot o g ra fi e r a v a ll e mulige 
sl ag s mys ti s ke f e no me n. Kap itl e ne 
blir en s tik o rdl is t e : S trang e Lif e ; 
Unu s ua l Na tur a ! Ph e nome na ; UfO' s ; 
Ps yc hi c phen ome na ; Par ano rmal Per­
s on s og Mind ove r Matt er. 

Boke n er utgitt av: 
New Engli s h Li br a r y Ltd., 
Be rn ar ds Inn , Ho lba r n, 
Lond on EClN 2JR 

I SBN: 0-4 50-04 99 1-4 

Pap e rba c k utg. fra 'B l . Pris :f4 . 9S 
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Krefter ute i verdensrom met i stand til å overvinne enorme 
avstander? Turin-kledets avtrykk beskjeftiger de høyeste 

vitenskapelige og miJit.Æ.re myndigheter. av Leif Kjær , He rning . 

I 1357 ble det stilt ut et merk ­
verdig stykke klede i en liten 
trekirke i den søvnige franske 
provinsbyen Lirey. [)e t 4,5 meter 
lange lakenet viste et spøkelses­
aktig bilde av en som var død 
etter å ha vært pint og korsfest ­
et . Var dette laken, som de kris­
tne påstår, Jesus liklaken? 
Først må det sies at korsfest ­
elsen av Jesus ikke var enestå ­
ende. Mange tusen jøder (og 
andre), både før og etter Jesus, 
fant døden på korset . De t var en 
henrettelsesform som ble benytt ­
et av bl.a . skytterne, perserne , 
fønikerne og karthagerne lenge 
før romerne tok metoden i bruk . 

Ser vi på lakenet som oppbevares 
i Turins domkirke , finner vi at 
det er i et stykke , og at bildet 
på det viser en kropp med nagle­
hull i håndleddene og føttene , 
merker etter pisking med blod­
spor ned fra armene og fra et 
sår i venstre side , og med merk ­
er etter noe som godt kunne ha 
vært en tornekrone. 

RI BELEN F01TELLE~ 

Jisse blodsporene på personen 
synes merkelige, da det blant 
jødene (som i stort sett alle 
kulturer) var vanlig å vaske de 
døde før gravleggingen. Oet 
synes også merkelig , hvis det 
såkalte Turinkledet skal gå for 
å være Jesus liklaken, at det 
kun består a v et stykke . I 
Johannes - evangeliet omtales nem­
lig flere (3) linstykker. Johs . 
20 : 6 , 7: "Oakommer Simon Peter 
som fulgte ham , og han gikk inn 
i graven og så link l ærne ligge 
der , og tørklet som han hadde 
hatt på hodet sitt lå ikke ved 
link l ærne , men sammenrullet på 
et sted for seg selv . " 

Oet er altså snakk om flere lin­
stykker , og begravelsesskikken 
var da også slik at man bant 
klestykker om de n dødes hender , 
føtter og hode . ~et kan vi se i 
Johs . 11 : 44 , hvor Jesus kal ler 
Lazarus til live : "Og den døde 
kom ut , bundet med klær om føtt ­
er og hender , og et tørkle var 
bunder rundt hans ansikt . " 

Oe t er alt sammen ting som egen­
tlig motsier teorien om at Tur­
inkledet skulle være Jesus lik ­
laken . Nå r det er nevnt, vil vi 
se nærmere på noen bemerkelses ­
verdiqe undersøkelsesresultater , 
som peker på at hvis det ikke 
var Jesus liklaken, så må man 
overveie muligheten for at et 
annet menneske er "oppstått fra 
de døde" • •• 

Qe t bildet som fins på plagget , 
og som viser en naken mannsper­
son, dels forfra, dels bakfra 
er ikke et avtrykk av persone~ . 
tallrike forsøk har fastslått 
det umulig å lage et slikt av ­
trykk av en tredimensjonal figur . 
Bildet er etter alt å dømme , 
hell~r ikke malt på stoffet, da 
man ikke finner antydning til 
penselsstrøk eller maling . 
lessuten , hvilken førmiddelald ­
er- maler ville se noen mening i 
å lage et bilde i negativ, som 
det besynderlig nok er? 

Tråder fra de blodete områdene 
ble underkastet nøye analyser , 
dels på professor Franches lab ­
oratorium i Modena, dels av pro ­
fessor Filigamo på Turins uni ­
versitet . Ingen av trådfibrene 
inneholdt så meget som antydning 
til blod . 

USAF Il\!TE!1ESSE'H 
Ifølge bøkene "The Turin Sh roud" 
av !an \:Jilson (Penguin , London 
1978) og "The Image of the 
Shroud" ( Allenl,Unwin , London 
1980 ) deltok (påfallende) mange 
høytstående personer fra USAF -
det amerikanske flyvåpen - ved 
f orsøk og undersøkelser omkring 
løsningen av Turin~ledets gåte . 

~et var f . eks . folk som Donald 
Janney fra Los Al amos v itenskap­
elige laboratorium under USA ' s 
atomenergikommisjon , Jean Lo r re 
og Do n Lynn fra Pasadenas Je t­
fremdri ft-laboratorim , fysikere 
og fysiokjemike r e som 1ay !1ogers 
og Rob Dinegar , spekt r akopi ­
spesia l isten Qoger Morris fra 
Los Alamos m. fl . ~ 



Krefter i verdensrommet .... 

qøn tgenspesialisten, kaptein 
Joseph Accetta fra USAF våpen­
laboratorium snakket om noe, som 
lignet 3-dimensjonal billedover­
føring - som om bildet på kledet 
var tatt med et såkalt dobbelt­
objektiv kamera. De ltakerne ved 
Albuquerque - konferansen i ma rs 
1977 utelukket ikk e den mulighet 
at bildet kunne skyldes hva man 
kalte "a thermonuclear flash", 
et termonuklart lynglimt! Vel 
vitende om at man befant seg kun 
to timers kjøring fra stedet for 
den første atomprøvesprengning i 
Alamogordo i 1945. 

EN ENORM ENERGI-UTLADNING 
Pararellene til fen~ener i for­
bindelse med atombombespreng­
ningen over Hiroshima beskjeftet 
man seg også med. I Hiroshima 
undersøkte spesialister fra US 
Air Force kort etter katastrofen 
fastfot ograferte "basrelieffer", 
dvs. tredimensjonale bilder av 
mennesker og gjenstander , på mur­
rester i den tidligere million­
byen . 

Termokjemikeren Ray Roge r es fra 
Los Alamos vit enskapelige labora­
toriu m kunne fastslå, at kledet 
ikke var påvirket utenfra, men 
innenfra! Han snakket om "flash 
photolysis", lyn- eller glimt­
fotolyse. Hvilket er en prosess 
av voldsomhet, men langt mer kon­
trollert enn en kjernesprenging. 
Med en virkningstid på brøkdelem 
av et sekund! 
De to professorene Erie Jumper 
og John Jackson fra US Air Force­
akademiet i Colorado var enige 
om at det som hadde forårsaket 
dette "snap shot" på det 4,5 
meter lange og 1 , OS meter brede 
kledet , måtte ha vært en energi­
utladning av ekstrem høy inten­
sitet der - som en enorm hurtig 
eksplosjon - hadde fordelt seg 
fullstendigt jevnt både opp og 
ned ••• 

~e t v irker nesten som om man vi a 
omveier presenterer oss for det 
ennå nest e n ukjente fenom e n: 
dematerialasjon. 
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Å dematerialisere en gjenstand 
eller en person vil si at man 
omsetter det aktuelle stoff til 
energi, slik at det faste materi­
ale så og si oppløses og blir 
usynlig, og tilsynelatende for­
svinner - dog kun tilsynelatende, 
da intet stoff kan forsvinne, men 
bare anta en annen form. 

EN UTSENDING FRA FJERNE STJE RN ER 
Forekommer det ikke påfallende 
at så mange høytstående person­
er fra det amerikanske flyvåpens 
forskningsorganisasjoner deltok, 
og stadig deltar i undersøkelser 
av de påvirkninger dette likklede 
ble utsatt for for ca. 2000 år 
siden? Man vegrer seg for å tro 
på de som sier at den amerikanske 
flåten på et tidspunkt eksperi­
menterte med å gjøre skip og 
mennesker usynlige og overflytte 
dem fra et sted til et annet (i 
forbindelse med det såkalte 
"Philadelphia-eksperiment"). Det 
synes imidlertidig sannsynlig at 
man har eksperimentert med tank­
en, hvilket ikke er uinteressert. 
De t er i dette lys vi skal se på 
d e n militære int e ressen for dette 
ellers utelukkende naturviten-
s~ apelige/religiøse fenomen ••• 

~yner USA i forbindelse med til­
synelatende dematerialisasjon og 
følgende teleportation(=fjern­
overføring v ed f.eks. å demater­
ialisere stoff) en mulighet for 
å komme på sporet av en fr emmed 
sivilisasjons transportmåte? 

Det snakkes ofte (og gjerne) om 
eventuelle galakstiske sivilisa­
sjoners muligheter for å besøke 
oss. Imidlertid strander vi som 
regel på de e norme avstandene i 
universet - og på den tid det 
tar å bevege seg over disse av­
standene, med de muligheter vi 
selv vil tillegge oss innen over­
skuelig framtid. Men har vi her 
- nesten liggende foran nesen på 
oss - et rystende vitnesbyrd om 
hvordan en ubegripelig høyt ut­
vi klet sivilisasjonbar seg an 
for å return e re en utsending? 

Til side: 27 
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kontakt med leserne 
Redaksjonen er interssert i ord frå 
sine lesarar om stoffvalget for bla­
det. Dette er ein klok tanke av re­
daksjonen. 
Underskrivaren vart for mange år si­
dan trøyt og lei av stoffet å fleire 
danske UFO-blad fordi dei inneheld 
for mange av bare syn-rapporter, og 
sa dei opp. Det var mogelege bodska­
per gjennom nærkontakter eg var in­
teressert i. 
Like frå mine tenår av, var eg inte­
ressert i stjerner og himmelromet, 
og tenkte at lova for ånd og organisk 
stoff var eins overalt, og at alt var 
underlagt utvikling nedanfrå og opp­
over. Dette vart forsterka av seinare 
mottekne opplysningar. Difor var kvar 
planet - etter sin alder, vokster og 
utvikling - eit skuleklasserom i uni­
verset. Planeten Jorda kjem inn i det­
te biletet som klasserom for fyrste­
klassinger. Heilt naturlegt og logisk 
kjem også den kosmiske inkarnasjons­
lova med inn i all samanheng - styrd 
av Skapar og toppleiding. 
Når ein tenkjer på Jorda si ånds- og 
tekniske utvikling - skulle den då i 
dag ha nådd fram til si yterste moge-
1 ige grense? Alle observasjonar av 
UFOer og kontaktar med deira mannskaps 
åndskvalitet og teknik, fortel oss at 
nokon grense oppover finnest ikkje. 
Her skal ein vere merksam på at det 
heilt avgjerande er åndskvaliteten -
på grunnlaget kjærleikslova - som 
avgjer korhvidt individet blir funne 
verdig til å inkarnere over i neste 
og hØgare klasserom. 

Men ikkje alle planetar har kjørt så 
galt ut frå starten av som Jorda. 
Om det i dag vedvarande "drapprinsip­
pet" ikkje i tide vert stogga, fordi 
ein ser - og må sjå det er brotsverk 
mot naturlovane, og størst mogeleg 
brotsverk mot den kosmiske kjærleiks­
lova i det heile, vil det ende med 
"ragnarok" som sluttfase. Det er det­
te som i dag mykje skin igjennom ved 
nærkontakter med UFO-folket. 
Der er orden- og styre-autoritet i 
Kosmos, frå toppplanet og nedover. 
Vår Galaksesjef har tala om ei gjen­
koma - som mange meldingar i det sis-

te seiest å vere nær føreståande. 
Det vart i si tid sagt at frå den-
ne gjenkomedagen skulle dei få sjå 
"sternene falle ned frå himmelen". 
Kvaslags stjerner? UFO~er sjølvsagt! 
Kor mange mennesker har funne fram 
til dette logiske svaret? Vidare vart 
det nemnt at: "Himmelens herskare", 
ville koma samstundes med Han. 
Kvaslags "herskare"? Mannskapa frå 
UFOane, sjølvsagt! 

Eg har ikkje brydd meg om å melde 
frå om dei UFOane me her ved Sandnes 
i Rogaland har sett gjennom åra. Det­
te av same grunn som eg har nemnt. 

Her kjem eg til eit viktig dagsaktu­
elt tema: Eg og andre her som har 
sett slike UFO fly - me talar om det 
og vert ikkje spotta og nedvurdert 
for det! Det forbauser meg, og er 
uforståeleg kvifor mange vitner er 
så redde. Det står og fell frå ein 
sjølv om ein vil vise seg å vere ein 
sterk eller veik person. For det ein 
har sett - det har ein sett - sjølv 
om makteliten seier ein er latterleg 
og dum. 

Vessel Horve. 

T l1 R I N - K LE D E T. 

Var det derfor at hverken Maria 
Magdalena eller Jesus venner, 
disiplene, ikke et eneste øye­
blikk (iflg. de fire evangelier 
i Qet Nye Testamente), gjenkjente 
den oppståtte Jesus på utseendet, 
men bare på hans ord og handling­
er - fordi utseendet etter en 
dematerialisasjon nesten umulig 
vil bli akkurat det samme? 

Ja, det nesten gyser i ~n med 
dette for øye. Og man forstår i 
alle fall bedre at de gamle pro­
feter og evangelister betrakter 
slike fenomener som "guddommelige 
mirakler". Men de hadde jo heller 
ikke hørt om Philadelphia-eksper­
imentet, og visste heller ikke 
at det alltid er en nær sammen­
heng mellom årsak og virkning ••• 

Til norsk ved Eddy Hansen. 
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PRESSEKLIPP 
FEBRUAR 

ARBEIDERBLADET den 3, har en notis 
hvor MOM-redaktØren beklager på As­
bjørn Hallans vegne hans flåsete 
bemerkninger om Hessdalsfolket. Den­
ne beklager hvis han har såret noen 
med innlegget. 
I TØNSBERG BLAD den 3, etterlyser 
Odd-Gunnar Røed UFO-vitner til den 
siste tids observasjoner. I skriven­
de stund har ett av vitnene meldt 
seg. 
I ANDØYPOSTEN er vår avd.leder i 
Nord: Leif-Normann Solhaug, ute med 
kommentarer til Skogvoll-saken -
(myrflaket som på mystisk vis ble 
flyttet), og en berettiget kritikk 
av useriøse og ondskapsfulle innlegg 
mot UFO-NORGE av et institutt som 
påstår seg å være vitenskapelig! 
I HARSTAD TIDENDE den 3, forteller 
Sandsøymannen Aksel Morritsen, at 
han observerte to lysende kuler i 
mastehøyde i sydøstlig retning av 
Otterneset på Sandsøy. De sto like 
over hverandre og beveget seg i sam­
me fart som en middels stor båt. 
Kort tid etter oppdaget han en lig­
nende lyskule lenger ut i havet. 
NORDLANDSPOSTEN den 4, melder om 
lysende UFO også over Bertnes. Et 
ektepar som onsdag den 2, kjørte 
innover Riksveien ved Bertnes, ob­
serverte en usedvanlig skarp lysen­
de gjenstand på himmelen, i høyde 
med skydekket. Plutselig foretok 
den en så brå kursendring i rett 
vinkel, at noe menneske ikke kunne 
tåle denslags om et fly skulle gjort 
det! Hele skydekket ble opplyst! 
Så suste den lydløst mot Beiarkjef­
ten, for like etter å være tilbake 
igjen, etter å ha foretatt en like 
brå kursendring. Den lyste en kort 
stund opp en enorm skybanke, så for­
svant gjenstanden inn i denne, og 
ble borte. 
GLÅMDALEN den 3, har fått flere hen­
vendelser fra folk i Begnadalen, om 
at de i høst, og like før jul, har 
observert noe som kan minne om UFO. 
Felles for alle avisen har snakket 
med, er at de har følt redsel i det 
øyeblikk de har opplevd dette. 

VG den 3, kan opplyse at en strøm 
av UFO-meldinger kommer nå fra Nord­
land fylke. Fotos og observasjoner 
personell ved Bodø flystasjon har 
tatt og gjort, er de best dokumenter­
te. Det dreier seg om en sigarformet 
gjenstand som fem fra værtjenesten 
og to i tårnet observerte søndag 16.1. 
Gjenstanden var 40-50 meter lang, me­
tallisk, og fløy langsomt over Sand­
viksfj ellet. Med kikkert kunne de se 
at den stanset helt opp, startet så 
opp for til slutt å forsvinne bak en 
sky. "Ved værtjenesten studerer vi 
fenomener som profesjon, og jeg tør 
si at ingen av oss er lettlurte. Vi 
ville heller ikke nevnt dette for 
noen om vi ikke var sikre på at det 
vi så, var helt unaturlig", sier 
Borge. Observasjonen er en av svært 
mange den siste tiden. Man kan nes­
ten snakke om en UFO-bØlge, kan avi­
sen fortelle. 
ARBEIDETS RETT for den 4, kan opp­
lyse sine lesere at befolkningen i 
Hessdalen føler seg uthengt, og er 
meget irriterte over det famøse le­
serinnlegg i ARBEIDERBLADET, trykket 
for noen uker siden. Til tross for 
beklagelse fra redaktøren og tele­
gram fra innleggets avsender med be­
klagelse til en Hessdaling, er byg­
defolket ikke på langt nær fornøyd. 
Samme innlegget i ARBEIDER-AVISA' 
SAMME DAG. 
Komm: Som vi ser av ARBEIDERBLADET 
av 3. febr. har redaktøren for spal­
ten: Meninger om mangt (MOM) bekla­
get artikkelns innhold. Det har og­
så innsenderen gjort i Adresseavisen 
for 5. februar. - Vi får bare håpe 
at episoden har lært de impliserte 
at tendensiøse leserinnlegg blir 
"finlest" av redaktørene før de 
slippes løs på folket. Skulle alle 
tettsteder i verden som har hatt -
og vil få - sine UFO-bølger, bli 
beskylt for innavl og hallusinasjo­
ner, må denne verden betraktes som 
et arnested for skrullinger og idi­
oter. Noe man til sine tider selv­
sagt kan få mistanke om, men da i 
andre sammenheng! 
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Pressekli 

ADRESSEAVISEN den 5, har leserinn­
legg om møtet i Lørdagsuniversitetet 
Innsenderen er ikke blid på Rolf 
Brahde, "som ikke hadde tid til å 
reise til Hessdalen, men for UKE­
ADRESSA hadde han tid nok til å for­
sikre om at dette visste han helt 
sikkert svaret på, og svaret ble 
gitt på møtet: TOGLYS! Det er NSB 
som er blitt til UFO! Tog har det 
gått gjennom dalen i ti-år etter ti­
år. UFO.ene har vi bare sett ett år. 
Er det rart at avstanden mellom oss 
vanlige folk og vitenskapsfolk Øker 
med lysår, når vitenskapens bidrag 
til å løse Hessdals-mysteriet er å 
ta flyet fra Oslo til Trondheim for 
å innta en talerstol - og fortelle 
oss at dette er da selvsagt NSB·s 
skyld?", skriver "iakttaker". 
NYE TROMS den 5, skriver om gløden­
de gjenstand over Balsfjord. Vitnet 
forteller at gjenstanden kom opp o­
ver åsen (bak Rislamoen). Den var 
avlang, og hadde flere "armer". Det 
var ved 13,30-tiden den 22. januar. 
VALDRES den 5, melder om rare lys 
over Bagn. Natt til lørdag 29.1., 
så tre karer på Leirskogen noe de 
først trodde var fly i brann, fordi 
det i tillegg til lys, kom røyk bak­
over. Like etterpå kom et nytt lys 
tilsyne Dette var så sterkt at det 
var vondt å se på. Det stod stille, 
men også her kom det røyk ut. Rundt 
dette sterke lyset kretset et lite 
rødt, blinkende lys. Etter tre-fire 
minutter forsvant det i det fjerne. 
ARBEIDETS RETT, skriver den 7, at 
noe positivt og helt konkret er det 
tross alt kommet ut av alle skriver­
iene om den "verdenskjente" Hessdal~ 
UFO.et. Takket være det store besø­
ket på Hessdalskjølen, og dermed et 
strykende salg i kiosken, er det 
blitt overskudd på salget. Ett tusen 
kroner har nå Hessdalen Arbeider­
Kvinneforening oversendt til Lands­
foreningen for kreft. Og enda er det 
over 1.000 kroner igjen av overskud­
det. 
ADRESSEAVISEN den 8, forteller at 
Riksorganisasjonen UFO-SVERIGE, 
stiller med et ti-talls medlemmer i 
Hessdalen, etterfulgt av et repor­
tasjeteam fra Sveriges største avis: 
Expressen. Reporterne kommer for an­
ledningen med eget fly. ARBEIDETS­
RETT for den 9, forteller det samme. 

MORGENBLADET, har en artikkel den 9, 
av Knut Bøckman, som filosoferer om 
fenomener i tiden, bl.a. om UFO-gå­
ten. Delvis positiv artikkel hvor 
Bøckman selvfølgelig helgarderer 
seg om hvorvidt det er noe fra rom­
met, eller ikke. 
RANA BLAD den 9, harsellerer over 
en episode om en værballong som ble 
til et UFO, og som forårsaket en del 
"interessante" pressemeldinger fra 
NIVFO-Nord, og stort oppslag i VG. 
FINNMARK DAGBLAD den 9, melder om 
flere personer som så et fenomen på 
østhimmelen ved syv-tiden om morge­
nen. En av dem forteller: 
"Det var umulig å ikke legge merke 
til den lysende gjenstanden som 
plutselig dukket frem fra ingenting. 
Den beveget seg oppover i atmosfæren 
i en kollosal hastighet. Da den var 
kommet høyt opp, fikk jeg meg en al­
vorlig støkk. Plutselig gikk den o­
ver i en lysende "korketrekker", i 
en skarp spiral skar den seg oppover, 
og i løpet av sekunder var den borte". 
Samme avis den 10, har en UFO-melding 
fra Vargsundet. "Hva det var vi så 
fra "Rypøysund" tirsdag morgen i 7-
tiden, vet vi ikke", sier Torleif 
Mathisen fra Litlefjord. "Vi driver 
med garn på Vargsundet, og tirsdag 
morgen kunne vi iaktta et himmelfe­
nomen vi aldri før har vært vitne 
til, og ikke har vi noen teori om 
hva det kan ha vært heller. Det var 
som en rakett som roterte rundt med 
sterk varme rundt seg, før den for­
svant etter noen sekunder, i skyla­
get". 
GLÅMDALEN den 10, skriver at folk i 
Græsberget tirsdag kveld så et rart 
lys på himmelen. Det stod stille i 
luften omkring et kvarter. Lyset 
blinket i rødt og hvitt. Ingen lyd. 
I ADRESSEAVISEN den 10, er en K.Sten­
Ødegård ute i et leserbrev, hvor han 
i en noe hoven tone forsøker å ned­
vurdere den russiske UFO-forskning. 
"Det er alltid den samme håndfulle 
tvilsomme russiske entusiaster som 
går igjen i overskriftene i den vest­
lige pressen", skriver K.S., og kan 
ikke dy seg for å gi et spark også 
til Leif Havik i UFO-NORGE. 
Komm: NRK, hadde i 50-årene en kåse­
ri-serie: "Hva jeg mente, hva jeg 
mener". Den burde bli tatt opp igjen. 
K.S. har sikkert et behov i dette me­
dium for å fortelle hvorfor han ikke 
lenger mener det han mente! 
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Finnmarken for den 11, kan fortelle 
at folk som var tidlig oppe, kunne 
tirsdag morgen se en underlig lysen­
de gjenstand på østhimmelen over Me­
hamn. Øyenvitner har beskrevet feno­
menet som et skarpt lys, først som 
en stråle, deretter roterende. UFO­
et befant seg i lav høyde over fjel­
lene. Det forsvant gradvis ut av sy­
ne. Ingen lyd hørstes. 
Når kan menneskene konstruere UFO.er. 
Dette spør Johannes Wallestad i Ag­
derposten den 11, Artikkelforfatte­
ren mener at vi i grunnen bare mang­
ler den riktige legeringen før vi 
kan konstruere det første effektive 
"UFO" (romskip). Magnetiske kraft­
felt rundt skipet er vi istand til 
å skape, så det er bare et spørsmål 
om tid når vi er istand til å bygge 
et slikt fartøy. Flaskehalsen i frem­
driften er altså fremstilling av me­
tall-legeringer, og man kan gå ut 
fra at det arbeides under høytrykk 
nær sagt både i øst og vest, og kapp­
løpet gjelder det absolutte verdens­
hegemoni. 
FARSUND AVIS den 14, har en melding 
om en flygende gjenstand som ble ob­
servert over Prestøy lØrda~ morgen 
litt før kl. 08,00. Den så ut som en 
svart strek som stod på skrå på him­
melen i ca. 10 minutter før den for­
svant. 
LINDESNES for den 14, har fått mel­
ding om et stort lysende fenomen på 
himmelen, som etter nærmere undersø­
kelse viste seg å være en stjerne, 
muligens en fiksstjerne. 
GLOMDALEN den 14, melder om mange 
lys på himmelen. Flere har sett tre 
lysende kuler, eller punkter på him­
melen, som gikk i sørvestlig retning. 
TELEMARK ARB.BLAD den 14, skriver at 
en mystisk flygende gjenstand ble ob­
servert lørdag morgen ved 08,15-ti­
den, svevende over Seljord i retning 
mot Kviteseid. Den fløy horisontalt, 
eller litt på skrå nedover, og hadde 
en røykstripe etter seg. 
AGDERPOSTEN den 14, er ute med en 
UFO-melding fra år 1769, dato: 18.11, 
klokken 12,00. Klokken 11,00 viste 
der seg en sterk tåke som forårsaket 
en viss oppmerksomhet.~lokken 12,00 
ble det observert noen lysende plet­
ter nær solen. Disse stod rolig så 
lenge solen kunne observeres. 

Klokken 13,30 ble de borte grunnet 
tåken. 
ROMERIKSNYTT for den 16, kan opplyse 
om et merkelig lysfenomen på vesthim­
melen onsdag kveld den 2,. Det ble 
sett fra Rælingen, Lillestrøm og 
Leirsund. 
PORSGRUNN DAGBLAD den 17, .får opp­
ring fra en dame som ser tre lysen­
de "ting" på himmelen. Den ene så ut 
nærmest som som et luftskip, med et 
stort lysende haleheng etter. 
Fly, sier Knut Winnes i avisen for 
den 18,. Dagen før var de der igjen, 
men da, bare to lys. En av avisens 
journalister kunne da konstatere at 
det ikke var fly. Med kikkert kunne 
han observere et lysende fenomen som 
på en eller annen måte syntes å rote­
re rundt sin egen akse. En tid virket 
det avlangt, nærmest som et tusenbein 
som sterkker på seg, og så nærmest ut 
som en badmingtonball som gikk rundt 
med ''fjærene" utover hele tiden, og 
over en mindre lysende gjenstand som 
ihvertfall ikke var noen stjerne. 
Ved 20,30-tiden samme kveld, observer- ' 
te en gutt på Stridsklev, også et ly­
sende fenomen i samme retning. 
NORDLANDSPOSTEN den 18, har intervju 
av vår avd.leder i Nord: Leif-Normann 
Solhaug. Positiv omtale av oss, og 
UFO-saken. 
NORDLANDS FRAMTID den 19, skriver at 
det i den senere tid har vært en li­
ten UFO-bølge over Nord-Norge, og 
UFO-NORGE/Nord, har i løpet av janu­
ar tatt fire saker opp til nærmere 
undersøkelse, forteller Solhaug på 
Fredvang, til avisen. Omtale også i 
Harstad Tidende den 21. 
OPPLAND ARB.BLAD den 21, spør avisens 
lesere om det var andre som så en 
sterk, lysende gjenstand like før kl. 
22 lørdag kveld, som ble observert 
av en dame på Raufoss. Hva gjenstan­
den som svevde over huset hennes var, 
aner hun ikke, men den delte seg 
plutselig i tre deler og falt ned på 
Østsiden av jernbanelinjen i nærfte­
ten av Grimåsskogen. 
PORSGRUNN DAGBLAD den 21, skriver at 
de ingen naturlig forklaring har fun­
net på de siste dagers UFO-observas­
sjoner. Odd Svendsen, som bor midt­
veis mellom Larvik og Stavern, for­
teller at han og to personer til -
lørdag 12,2, omlag kl. 12,45.- obser-
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verte en sølvblank gjenstand i ret­
ning øst/nord-Øst. Den beveget seg 
sakte i retning Stavern. Plutselig 
kom det et rykk, som om den var tatt 
av en kastevind i full fart, fortel­
ler Svendsen. Deretter ble gjenstan­
den borte, eller usynlig. Den var 
bortimot dobbelt så stor som en fall­
skjerm, og avgtanden er anslått til 
å være omlag 400-500 meters høyde 
på det nærmeste. -Den var som sagt 
sølvblank . Øverst var det i overkant 
som om en metallplate var oppfliset. 
Nedre del var oval. Også den var 
sølvblank, bortsett fra sidene, som 
var rødlilla. 
ARBEIDERBLADET den 22, nevner i et 
oppsett to sovjetiske vitenskapsmenn 
Andrei Monin og Georgij Baremblatt, 
som nå kan forklare hvorfor vi ser 
UFO'er i luften. Luftlagene, som er 
i ustanselig bevegelse, kan danne 
"pletter" av blandet vann eller luft 
som innfanger partikler fra to til­
grensende luftlag. Temperaturforan­
dringer og andre særegenheter får 
plettene til å flyte utover, og uan­
sett hvilken form pletten har i be­
gynnelsen, som kvadrat, en trekant 
eller et kors, vil den etter en tid 
bli rund og først deretter begynne 
å flyte ut, samtidig som den behol­
der sin runde form. Det har likele­
des vist seg at den begynner å trek­
ke kanter ut til sidene som minner 
om en hattebrem, og at pletten grad­
vis tar form av en skive. Utflytnin­
gen skjer langsomt, hundre ganger 
langsommerer enn oppløsningen av de 
hvite stripene etter høytgående fly. 

Komm: Artikkelen nevner ikke noe om 
hvordan det kan ha seg at dissi 
"plettene" opptrer med mangefarget 
lys, flyr i hastigheter som må be­
tegnes som fantastiske, foretar lan­
dinger, avsetter fysiske spor, stop­
per bilmotorer osv. osv. Vel, ingen 
er plettfri! 

I NORDLANDSPOSTEN den 24, forteller 
avd.leder Solhaug om alle UFO-obser­
vasjonene UFO-NORGE/Nord har arbei­
det med i januar. Fire større saker 
og en del mindre, er under etterfor­
skning. Så det jobbes jevnt og trutt 
i avdeling Nord! 

PORSGRUNN DAGBLAD har den 25, en 
helsides omtale av UFO-gåten og ny­
utsendelsen av boka: "Flygende Tal­
lerkener er landet", av Desmond Les­
lie og George Adamski. Bøkene ble 
første gang utgitt i Norge i 1954. 
Positiv omtale. 
NORDLYS den 26, refererer til UFO­
NORGE/Nords pressemelding, og har i 
den anledning intervju med amanuen-
sis Jan-Erik Solheim ved Nordlysob­
servatoriet. Solheim er som ventelig 
skeptisk til tanken om besøk fra an­
dre verdener, men er positiv til tan­
ken om andre intelligenser i universet. 
ARBEIDERBLADET den 26, bringer et inn­
legg av Knut Aasheim, hvor han omta­
ler Asbjørn Hallans tåpelige påstan­
der om innavl og psykiske skavanker 
hos Hessdalingene. Også Rolf Brahde 
får "sitt pass p åskrevet" om sine 
nesten like tåpelige påstander om at 
fenomenene i dalen skyldes ref lekser 
fra toglys. Et godt innlegg, og ord 
i rette tid. 
FÆDRELANDSVENNEN den 24, forteller 
at et ektepar på Leire i Søgne, tirs­
dag kveld ved 21-tiden, så en merke­
lig lysende gjenstand på himmelen. 
Som en stor, blinkende stos lyset 
stille over Lunde skole i flere mi­
nutter. Gjenstanden forsvant med en 
hale av grønt lys etter seg. 
TOTENS/RAUFOSS BLAD den 24, spør om 
Kapp hadde besøk fra en fremmed pla­
net lørdag kveld. Litt etter kl. 21, 
så et vitne et rødskjær på gulvet. 
Hun ble litt nervøs og fryktet brann. 
Da hun så ut, så hun imidlertid et 
klart, rødt lys. Det beveget seg syd­
over i zik-zak. Noen ganger så det 
ut som det var to gjenstander, sier 
damen. 
FINNMARKEN den 25, avslutter denne 
måneds UFO-omtaler med å opplyse at 
"UFO'et" som ble sett over Mehamn 
tidlig om morgenen forrige tirsdag, 
sannsynligvis var en Sovjetisk rakett, 
hvis vi da skal stole på avisens kil­
de, som er NIVFO, (Nødhjelp I Vann­
fattige Forsøks Områder). 

Fink. • 
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Manning og andre av Uri Gellers etterfølgere 

Det har vært ytret sterk tvil om 
Uri Geller har ekte psykokinetis­
ke evner, evner til direkt.e men tal 
innflytelse på det fysiske o~ ma­
terielle ("ånd over materie"), men 
mange av de forskere som har ut­
f~rt kontrollforsøk med ham, tror 
pa ham. Blant dem er Dr. A. R. G. 
Owen, direktør foF· New Horizons 
Research Foundation i Toronto, 
Canada, Russel Targ og Dr. Harold 
Puthofr ved Stanford Research In­
stitute i Ca lifornia og parapsyko­
logen William Edward Cox ved Inst~ 
tute for Parapsychology i Durham 
North Carolina, USA. Cox er også' 
h~lvprofesjonell tryllekunstner, 
sa han skulle ha gode forutsetnin­
ger for.å avsløre forsøk på fusk . 

Jeg vil henvise til artiklene 
"Han kontrollerte Uri Geller - og 
tror på ham" (NÅ nr. 5 1978) 
"U . 11 ' ' ri Ge er er ingen bløffmaker" 
(Vi Menn nr. 43, 1 980) og "Note 
on some experiments with Uri Gel­
ler" av W. E. Cox (Journal of Para­
psychology nr. 12, 1974, adr.Para­
psychology Press, Box 6847, Colle­
g e Station, Durham, N.C. 27708 
USA . ' 

Mindre kjent er det kanskje at 
~kke så rent få andre later til 
a ha de samme evnene som Uri Gel­
ler. Jeg skal i det følgende pre­
sentere tre av dem. 

1) Jean-Pierre Girard:Jean-Pier­
re Girard er en franskmann i begyn 
nelsen av tredveårene som har for­
bløffet tekniske vitenskapsmenn. 
Han er i stand til å påvirke me­
taller bare ved å berøre dem 
eller endatil på avstand, ut~luk­
kende ved konsentrasjon av sin 
tankekraft. I laboratoriet til 
professor Charles Crussard har 
h an prestert å bøye 115 metall­
sty~ker ved paranormale krefter, 
o g ingen har kunnet. gripe ham i 
b edragerier. 

. Mest forbløffende var et ekspe­
riment hvor Girard klarte å mati­
nis ere stål~ - en teknisk prosess 
ved herding av stål som normalt 
foregår i spesialovner ved en 

temperatur på 1700-1800 varmegra­
der. 

GiFard er blant. annet omtalt i 
det franske magasinet Revue Meta­
psychique, nr. 21-22, 1975 og nr. 
23-24, 197~/77. Dette tidsskriftet 
utgis av det kjente Institute Me­
tapsychiquB International i Paris, · 
a dr. 1 Place Wag ram, 75017 Paris. 

_2) Matthew,Manning: Matthew Man­
n ing er en kJent engelsk sensitiv 
s om i 1974 oppdag et at han hadde 
psykcikinetiske evner. Etter å ha 
s ett Uri Geller bøye en skje i 
britisk fjernsyn, forsøkte ManninG 
seg med et lignende eksperiment. 
I løpet av en halv time hadde han 
tilegnet seg en tilsvarende evne 
s om den Geller hadde demonstrert. 
Skjeer og spikere, nøkler og and­
re metallgjenstander begynte å 
bøye og vri seg ut av form når 
han rørte ved dem. 

I juni samme år ble Matthew 
fløyet til Canada for å bli nøye 
undersøkt av et team av kjente 
vitenskapsmenn og akademikere. 
Det viste seg at han besto alle 
prøver med glans. "Jeg har sett 
l!a tthew Manning trosse kjente fy­
siske lover", konstaterte Dr. 
Owen under et intervju. Han er 
overbevist om at det ikke kunne 
h a forekommet noen form for fusk 
eller knep under f orsøkene med 
Manning. 

Blant de observatører som del­
t ok i forsøkene var den kjente 
professor Brian Josephson, Nobel­
prisvinner i fysikk i 1973. Noe 
a v det som forbløffet ham mest, 
var å se hvordan Manning fikk en 
l:ompassnål til å beveg e seg ved 
hare å føre h ånden over kompasset 
i en avstand av seks tommer. Ikke 
minst forbausende var det at kom­
passnålen fortsatte sine uregel­
messige svingninge.r også etter at 
r.rannin g hadde tatt bort hånden • 

Ifølge Dr. Owen ble kanskje de 
mest interessante resultatene opp­
nådd mens Manning satt og konfe­
rerte med en gruppe vitenskaps-
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menn. Han holdt da to nøkler i 
hånden, og i løpet av fem minutter 
bøyde de seg begge to, uten at han 
anvendte noen form for muskelkraft. 
Det måtte kraftige hammerslag til 
for å rette dem ut igjen. 

Dr. Owen er tilbøyelig til å 
plassere den unge engelskmannen 
i samme klasse som Uri Geller. 
"Jeg har sett disse to bøye mer 
enn 200 metallgjenstander uten an­
vendelse av fysisk kraft", sier 
han. "Det må foretas flere ekspe­
rimenter, men jeg tror fullt og 
fast på at disse to menn har evner 
ut over det vanlige." 

Høsten 1975 var Matthew Manning 
med på en rekke eksperimenter ved 
Universitetet i Amsterdam. Han ble 
blant annet plassert i et rom hvor 
en datamaskin var programmert til 
å vise serier a v bilder og mønstre 
i hurtige glimt. Manning ble spurt 
om han kunne bryte det flakkende 
mønsteret som ble vist på lerretet. 
"Jeg syntes det de ville ha meg 
til å gjøre, bare var en barnslig 
lek, et forsøk på å latterliggjøre 
det hele", forklarer Manning. 11 Jee; 
hadde mest lyst til å slutte med 
forsøkene med en gang . Jeg var lei 
alt sammen." 

Mens disse tankene passerte gjen­
nom hodet hans, var det en annen 
stor datamaskin et annet sted i 
bygningen som plutselig begynte å 
løpe løpsk. Teknikerne som under­
søkte den, var ikke i stand til 
å finne noen feil. Men straks Man­
ning var ferdig med sine forsøk 
for dagen, fungerte maskinen nor­
malt igjen. Ingen kunne finne noen 
plausibel forklaring på dette fe­
nomenet. 

3) Julie Knowles: Den 18 år g am­
le engelske piken Julie Knowles 
har forbløffet vitenskapsmenn med 
sine eksperimenter i ren Uri Gel­
ler-stil. Hun kan bøye skjeer og 
andre metallgjenstander akkurat 
som ham, og hun har demonstrert 
imponerende telepatiske evner. 
I et av forsøkene fikk hun full 
klaff da hun mottok og sendte 
meldinger tvers over Atlanteren. 

Pro f essor John Hasted som leder 
Fysisk Institutt ved Birkbeck Col-

lege i LondoR plasserte en messing­
stang inne i en glassklokke for å 
prøve Julies evner. Av og til kom 
Julie og strøk hånden sin over 
glasset, gjennom en periode på 
flere uR:er. Og hver gang bøyde 
messingstangen seg noen grader. 
En annen gang la professoren en 
nøkkel foran Julie, etter at han 
hadde satt den i forbindelse med 
et måleinstrument. Bare ved å se 
på nøkkelen og konsentrere seg om 
den, fikk Julie viseren på måle­
instrumentet til å hoppe! Så ble 
nøkkelen plassert; inne i en glass­
kolbe, men også da hoppet viseren 
når Julie berørte glasset. 

"Julie har usedvanlige evner", 
uttaler professor Hasted. Han er 
overbevist om at hun ikke farer 
med fusk og fanteri. "Vi har man­
g e vitner", sier han, "og vi i:ar 
fine måleinstrumenter som regis­
trerer det hele. 11 

(Artikkelen har tidligere stått 
i Arbeiderbladet og PSI-bladet.) 

Sigurd Rønning, 

Matthew Manning fotografert sammen 
med professor Brian Josephson, no­
belprisvinner i fysikk, under under­
søkelsene av Mannings parapsykiske 
evner i Toronto i Canada. 
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ASTROLOGI av skribent Sig urd Rønning, Oslo. 

Det de fleste her til lands, og 
~ rolig også de fleste andre vest­
lige land, forbinder med astrologi, 
er ukeblad- og avishoroskopene, her 
til lands mest det førstnevnte. 
Imidlertid har dessverre disse 
"h oroskopene" svært li te med seri­
ø s astrologi å g jøre• Dette fordi 
de bare tar utgangspunkt i de en­
k el te dyrekretstegn, og så kalt 
stjernetegn, hvis i det hele noe. 
~et er mye som tyder på at mange, 
t rolig de fleste, av disse "horo­
s k opene", er -ren svindel og fri. 
diktni n g, og beskrivelser i "hytt 
og vær", som man likeså godt kan 
ignorere først som sist. Der er 
liten eller ingen kunnskap om as­
t rologi og om en selv å finne i 
s like "horoskoper". Det kan nok 
være at enkelte ting stemmer for­
ho ldsvis godt, men dette beror nok 
fo r det meste på rene tilfeldighe­
te r, o g er in g entin g å feste seg 
ved . Seriøs astrolo gi b eskjefti g er 
seg med lang t flere faktorer enn 
dy rekre tstegn ene, som i seg selv 
e r v esentli g e n ok, men som bare er 
en f ak tor i et større hele, og som 
vanligvis a len e i kk e k an utsi noe 
s tørre av noen vesentlig presisjon 
om et menn eskes eg enskaper, o g 
l angt mindre om et menneskes liv , 
levned o g muligheter. Hvilket imid­
lertid de seriøse, omfattende, 
g rundige og pres i se radix, eller 
fødselshoroskaper kan, dersom de 
er utarbeidet på en samvittighets­
full o g riktig måte og av en kyn­
dig astrolog, som ikke bare i til­
strekkelig grad behersker den rent 
da tamessige ~g tekniske siden av 
saken, men som også har et godt og 
pålitelig kiennskap til den seriø­
s e tolkningskunst, noe som ikke er 
minst viktig. 

For å kunne stille opp et seriøst 
f ø dselshoroskop, må man kj_enne det 
nøyaktige fødselstidspunkt, -dataen 
o g - å rstallet, samt det nøyaktige 
fødselssted. Fødselstidspunktet må 
helst være på nærmeste 4 minutter 
riktig, og fødselen må være natur­
li g o g spontan. 1 mi n utts feilmar-

c;in i det oppgitte fødselstids­
punkt, gir ett års forskyvning i 
beregningen av begivenheter, de 
såkalte progresjoner. Dette vil 
kunne slå ut både forover og bak­
over i tiden. 

Utfra dette kan man bl.a. utlede 
en persons karaktertrekk og person-· 
lighet, og beregne sentrale og vik­
tige perioder i livet, de såkalte 
progresjoner. Man beregner hvilke 
posisjoner solen, månen og plane­
tene, sett fra jorden, har i de 
enkelte dyrekretstegn og såkalte 
hus, og vinkelforholdene mellom 
planetene. Husene står for de for­
skjellige livsområder. Vinkelfor­
h oldene kalles også aspekter, og 
kan være nøytrale, harmoniske eller 
disharmoniske. Har man mange dis­
h armoniske aspekter i sitt radix, 
vil man som regel møte mye motgan g 
o g hindringer, av ytre og/eller 
i ndre karakter, men dette kan også 
i mange tilfeller være en fordel, 
ettersom det kan framtvinge åndeli g 
vekst, modning og styrke" både av 
moralsk og intellektuell karakter. 
Derfor forekommer det også at disse 
a spektene blir kalt for "arbeids­
a spekter". 

Det dyrekretstegn solen står i 
v ed fødselen (soltegnet), er det 
stjernetegn man er født i, og til­
k jennegir våre "egentlige" og 
~ runnleggende egenskaper, med 
større eller mindre modifikasjoner 
utfra det øvrige fødselshoroskop. 
Hvert av de 12 dyrekretstegnene 
har sine faste seksjoner av året 
på ca. 30 dager hver, nærmere be­
stemt fra ca. den 20. i den ene 
måneden til den 20. i neste, hvor­
av f.eks. fiskene utgjør perioden 
19. februar - 19. mars. 

Man opererer ellers med den så­
kalte ascendanten, som er den grad 
som stiger opp i den østlige hori­
sont i fødselsøyeblikket, og som 
samtidig dekker hele det samlede 
dyrekretstegn som inneholder denne 
g rad. Ascendanten står for de egen­
skapene vi gir inntrykk av utad, 
dvs. vårt ytre image. En person 
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med f.eks. ascendanden i væren, 
vil utad oftest virke typisk im­
pulsiv, selvhevdende og jeg-betont, 
mens f.eks. en person med f.eks. 
ascendanten i skorpionen, vil utad 
oftest virke typisk konsentrert, 
intens, innadvendt og hemmelig­
hetsfull. Dersom en planet ligger 
rett på ascendanten, vil denne 
planetens egenskaper, dvs. hvilke 
personlige egenskaper den dispone­
rer for hos en person, bli særlig 
markerte og framtredende. Dersom 
en person har både solen og ascen­
danten i samme dyrekretstegn, vil 
vedkommende være såkalt dobbel, o g 
i de aller fleste tilfeller en ty­
p isk representant for sitt stjer­
n etegn, slik dette f.eks. står be­
s krevet i seriøse astrolo gibøker. 
Dette innebærer imidlertid ikke a t 
v edkommende nødvendigvis har alle 
a v stjernetegnets tilskrevne ~~ 
eg enskaper i utpreget grad, men 
under alle omstendigheter de fles­
te, skjønt man kan bli lurt av at 
i kke alle egenskaper som en person 
er i besittelse av kommer like 
godt til uttrykk på forskjellige 
tidspunkter o g i forskjelli g e per­
ioder, og ikke i samme grad kommer 
til uttrykk overfor forskjellige 
mennesker, deriblant også en per­
sons venner, slektninger og be­
kjente. En annen feilkilde er det 
forhold at ikke en gang en selv 
t il enhver ti.d er oppmerksom på 
alle sine e g enskaper, bl.a. p.g.a. 
fortrengning av beviss het om "bry­
somme" egenskaper som man helst 
ikke vil være oppmerksom på. Dette 
c jelder trolig i større eller min­
dre grad for oss alle, og for noen 
endog i utpreget grad. 

Foruten de ovenfor nevnte bereg ­
n ing ene, kan man bl.a. beregne 
h vor mange planeter det finnes i 
s åkalte kardinaltegn, faste og be­
vegelige tegn, og aktive og passi­
ve tegn, samt stille opp en såkalt 
dominanskjede. Dette siste beteg­
ner livets kretsløp og overganger 
i tanker, følelser og handlinger. 

Stadig flere har oppdaget at as­
trologi har noe for seg, både i 
den forstand at man bl.a. faktisk 
k an g i en nøyakti g , korrekt og 

karakteristisk beskrivelse av en 
persons egenskaper og livsløp ut­
fra vedkommendes fødselsdata, samt 
i den forstand at man ved hjelp av 
sitt radix vil kunne lære seg selv 
og andre bedre å kjenne og forstå, 
og kan innrette sitt liv og sin 
hverdag konstruktivt og hensikts­
messig deretter. 

Det absolutt gjengse er at der­
som et fødselshoroskop er seriøst 
og korrekt utarbeidet, og baserer 
seg på helt korrekte fødselsdata, 
vil de egenskaper og det livsløp 
som det beskriver, være mer karak­
teristisk og beskrivende, dvs. 
g jelde i større grad for, den per­
son det er oppstilt for, enn for 
g jennomsnittet. av og de fleste 
andre mennesker. Og mesteparten 
a v det som står beskrevet i ved­
kommendes radix, vil være objek­
tivt riktig og objektivt flldig. 
Når det i et radix oppsti~ for 
en skytte står at vedkommende 
f.eks. er filosofisk, idealistisk 
og allsidig, menes det selvsagt at 
vedkommende har disse egenskapene 
i utpreget ~rad, dvs. at vedkommen­
de er mer filosofisk, idealistisk 
o g allsidig enn folk flest. For 
ellers kunne jo kritikerne ha rett 
i sin hyppig brukte innvending at 
.astrologiens personbeskrivelser 
passer på nærmest hvem som helst, 
hvilket de nok i de fleste tilfell­
er ikke gjør, slik begrepene van­
ligvis blir brukt av astrologene 
(som også kan få fram gradsforskjel­
er). Men dessverre tilsynelatende 
oftest uten at dette blir presisert 
eller kommer direkte klart og utve­
tydig til uttrykk, med den tvilrå­
dighet, usikkerhet, skepsis, mis­
tenksomhet, misnøye og fatale mis­
f orståelser dette ofte medfører, 
o g hvilket bevirker at astrologi­
ens og både gode og dårlig e astro­
logers omdømme og trove.rdighet 
blir skadelidende, o.g dette ganske 
unødvendig. 

En del av astrologiens skeptike­
re og kritikere hevder imidlertid 
at det radix de har fått oppstilt 
for seg selv, selv etter denne de­
finisjon av begrepene, og selv o,m 
astrologen måtte kunne regnes som 

~ 
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l:ompetent, for det" meste besto av 
f eil, tvilsomheter, selvfølgelig­
h eter og rent tåkeprat. De later 
til å overse en eller flere av 
følgende 7 faktorer, som man ikke 
må overse, ettersom dette er meget 
vesentlige feilkilder som man gjør 
vel i å ta med i beregningen: 
1 ) Selve utgangspunktet for radix, 

fødselsdataene, kan av en eller 
annen ukjent, g jerne helt usann­
synlig grunn være helt feil og 
mi svis ende. 

2) Selv om horoskopet totalt og 
gjennomsnittlig stemmer dårlig, 
etc., så kan der likevel være 
enkelte ting som.er SÅ presise 
og som stemmer SA godt, at de 
ikke kan ha vært tatt ut av 
løse lufta, at det må regnes 
som utelukket at det beror på 
tilfeldigheter. 

3) Man henger seg opp i det" vage 
og det som ikke stemmer, eller 
som tilsynelatende ikke stemmer, 
og overser det som faktisk 
stemmer, og da særlig fordi 
man er på jakt etter ting som 
ikke stemmer, kanskje ettersom 
man er forutinntatt til fordel 
for det syn at fødselshorosko­
neppe eller umulig kan være 
ann et enn humbug. 

4 ) På Grunn av at man har vært 
forutinntatt til fordel for den 
oppfatning at astrologi bare er 
bløff og overtro, øyner man 
ikke fakta der man ellers ville 
ha øynet dem, og ser ikke muli­
~ fakta hvor man ellers v~ 
lia sett dem, og ellers ikke 
kontakter astrologen for å få 
forklart for seg hva som even­
tuelt måtte skjule seg av fak­
ta bakom vage utsagn, etc. 

5) Der kan være en mengde beskri­
velser av personli ge egenskaper 
og begivenheter som, selv om 
d~ ikke stemmer i øyeblikket, 
likevel beskriver en vesentlig 
del av personen, ettersom de 
tidligere i livet har stemt 
meget godt, men som man har 
fortrengt bevisstheten om, 
eller senere i livet muli gens 
vil ko~Q til å stemme meget 

godt:. Det er jo en kjent sak a·;; 
vi alle forandrer oss mer eller 
mindre med årene, at egenskaper 
komme:::- og går, dukker opp og 
forsvinner, ettP.r kortere eller 
lengre tid. Det er selvsagt 
grunn til å ha dette for øye 
også i forbindelse med astrolo gi. 

6 ) Også astrologer, selv om de er 
aldri så dyktige, pålitelige, 
samvittighetsfulle og seriøse, 
kan gjøre alvorlige feil, slik 
at hele eller store deler av 
horoskopet blir misvisende. 
Dette kanskje rett o~ slett for­
di de har hatt en 11 darlig dag" 
eller en "dårlig periode", med 
"dårlige vibrasjoner" som det 
kalles av enkel te 11 okkul tister". 

7) Der kan i astrolo gien (liksom i 
andre disipliner) være en ukjen t 
X-faktor, som g jør at horosko­
per i noen få, helt spesielle 
og unike tilfeller, av en mys­
tisk og ukjent årsak, en slags 
"astrologiens anarki", blir 
helt forfeilet for dem de er 
oppstilt for, i det minste 
langt mer forfeilet enn det som 
kan regnes som vanlig. 

Det er mege~ viktig at man også 
er i stand til å se disse enkelte 
f aktorene under ett og i sammen­
h eng, og også kunne tenke seg den 
nulighet at forklaringen på et for­
f eilet fødselshoroskop lå i en kom­
binasjon av to eller flere av fak­
t orene 1) - 7), hvilket kan kalles 
f aktor 8 ). 

Under alle omstendigheter burde 
i ngen, selv om vedkommende har 
a ldri så liten tro på astrologien, 
h elt forkaste astrologien uten på 
forhånd å ha fått oppstilt og nøye 
vurdert minst 3 radix for seg selv 
a v 3 forskjellige, for hverandre 
h elst ukjente, seriøse astrologer 
og/eller det samme for minst en 
a v sine bekjente som man kjente 
godt, eller å ha fått sett og nøye 
vurdert minst ett seriøst radix 
som minst en av ens bekjente har 
f ått oppstilt for seg, men helst 
minst 3. Innen dette er gjort, vil 
jeg anta at de fleste skeptikere, 
kanskje med unntak av de mest dog-
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matiske, som meget nødig vil tro 
på astrologien, er blitt overbevist 
cm at der ligger kjensgjerninger 
tak astrologenes påstander. 

:sn av skeptikernes mest velkjente 
innvendinger mot astrologien lyder 
som følger: "Ettersom planetene 
ikke later til å påvirke livet på 
jorden rent fysisk, deriblant men­
nesker, er det da ikke rimelig å 
holde det for sannsynlig at de hel­
ler ikke påvirker mennesker psyko­
logisk, ja er det igrunnen ikke 
temmelig søkt å tro at en slik 
psykologisk påvirkning fra planete­
ne finner sted?" Til dette er fo,r 
det første å si mangel ~å fysisk 
på psykisk påvirkning pa mennesker 
fra planetene bare kan vise seg 
å være høyst tilsynelatende, p.g.a. 
påvirkningens subtile karakter, 
eller p.g.a. av en ukjent x-faktor 
ved påvirkningens karakter. For 
det andre er det å si at det ikke 
behøv.er å være snakk om planetpå­
virkning i det hele tatt, men hel­
ler no,e i retning av. det psykola­
c en Carl Gustav Jung kal te synkro­
n i si tet og det forfatteren Arthur 
Ko estler kaller seriali tet, dvs. 
11 Som i himmelen, så o.g på jorden. 11 

Det er meget vanlig å høre astro­
logiskeptikere og legfolk bruke ord 
som stjernetydning og stjernetydere. 
?aktisk blir astrologi av svært 
mange helt feilaktig kalt stjerne­
t ydning og astrologer feilaktig 
kalt stjernetydere. Astrologi har 
i virkelighe ten intet med stjerner 
å gjøre, og astrolog er er så av.­
g jort ikke "stjerne"tydere. Stjerne­
billeder og stjernetegn må i den 
forbindelse holdes strengt adskilt, 
idet stjernebilleder og stjerne­
tegn er helt forskjellige ting som 
ikke må forveksles: Det førstnevn­
te har kun med astronomi å gjøre 
og det sistnevnte kun med astrolo gi 
å g jøre. Det er denne forveksling­
en som har dannet opphavet til den 
fe ilaktige oppfatning og den ugyl­
dige innvending at f.eks. stjerne­
tegnet løven idag i virkeligh eten 
er krepsen p.g.a. en fo rskyvning 
a v stjernebilledet løven og andre 
stjernebilleder s om har pågått 
over meget lang tid. Forskyvninger 
o.v astronomiske stjernebilleder 

har intet å bety for i hvilket 
stjernetegn er person er født. 
En person som er født f.eks. den 
10. april vil være født i stjerne­
tegnet væren uansett om vedkommen­
de ble født i år 952 f.Kr. eller 
i år 1 952 e.Kr. 

Jeg skylder å gjøre oppmerksom 
på at dersom noen skulle ha fått 
det inntrykk at det bare finnes 
en type horoskoper, nærmere be­
stemt fødselshoroskoper eller 
radix (når man ser bort fra 11 uke­
bladhoroskopene11, som ikke kan 
regnes som horoskoper i egentlig 
forstan.d), så er dette en gal opp­
fatning. Det finnes nemlig enda 
en type horoskoper, d~ såkalte 
mundane horoskoper ("verdenshoro.­
skopene", jfr. engelsk mundane = 
verdens-, verdslig, jordisk), som 
beregner og beskriver globale og 
nasjonale forhold på jorden, både 
i nådid, fortid og framtid. 

Astrologien har fått en stadi.g 
sterkere stilling, også her til 
lands, til tross for hard mo.tstand 
fra skeptikerne og antagonistene, 
som ikke er så rent få. Den astro­
logiske litt e:ra tur er m'eget. om-
fa ttende og rikholdig. Nye bøker 
kammer stadig til, og de er blitt 
stadig mer forseggjort. Ikke.desto 
mindre har det dessverre O•gsa kom­
met en del mildest talt lite se­
riøse bøker, bøker som aldri bur­
de ha sett dagens lys, ettersom 
de stort sett bare er upålitelige 
o g nærmest kriminelt villedende. 
Det er derfor i høy grad å ønske 
at det hver for seg blir publisert 
mest mulig omfattende lister over 
de bøkene man på den ene siden kan 
regne som seriøse, og de bøkene 
man på den annen siden må regne 
som forkasteli g e. Disse listene 
bør deretter samles i en eg en 
brosjyre eller i et eget hefte 
som enhver bør kunne få skaffet 
seg. 

En fyldig liste over seriøs as­
trologilitteratur (95 bøker, for 
det meste engelskspråklige) fåes 
ved henvendelse til Fremmedviten­
skapelig In f ormasjon, Postboks 
1422 Ormestad, 3200 Sandefjord. 
De samme bøkene kan bestilles fra 
Astroconsult, Sørkedalsvn.26, ~ 
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Oslo 3. Det er mange bokhandler i 
;·;orge som har astrologilitteratur. 
De som har mest, er trolig Univer­
sitetsbokhandelen på Blindern, 
Postboks 307 Blindern~ Oslo 3, 
samt Tanum Bokpaviljong, også 
Oslo (ligger midt mellom de gamle 
un iversitetsbygningene og Na tio­
nalteateret ). Begge kan trolig 
skaffe interesserte en oversikt 
over de astrologibøkene, samt det 
eventuelle astrologiutstyret de 
har. 

La meg som et par eksempler på 
gode og anbefalelsesverdige astro­
logi bøker fores lå følgende to: 
1 ) Henry Weingarten: "Astrologi -

en innføring i astrologisk tan­
kegang" (Ho bl Forlag, Boks 9 
Trosterud, Oslo 6, spesialfor­
lag for astrolo gilitteratur, 
som det også bl.a. kan bestil­
les horoskopblanketter fra 
~oroskopblokk inneholdende 25 
horoskopblanketter)). 

2 ) Mario Paltrinieri og Elena Ra­
der: "Praktisk Astrologi" 
(Aschehoug) (Må ikke forveks­
les med en bok med samme tit­
t el av en tysk forfatter - en 
bok som lederen for Bobl For­
lac , astrolog Atle Skretting, 
mente det var en ren forbrytel­
se å gi ut p.g.a. sin upålite­
lighet.) 

Det er imidlertid ikke bare i 
bokform det foreli gger informasjon 
om o g vurderinger av astrologi. 
F.eks. stod der bl.a. følgende 
artikler om astrologi i norsk 
presse i 1 979 og 1 980: 
1) "Fødselsøyeblikket avgjørende: 

Stor pågang for å få horoskop"/ 
"Astrologisk fødselskontroll~ 
98 prosent sikkerhet" (Aften­
posten, morgenutgave, lørdag 
26. mai 1979). 

2 ) "Trollmenn og astrologer "sty­
rer" indisk politikk" ( Dagbla­
det, 22. desember 1979, v/ 
Fredrik Wandrup). 

3 ) "Under en stjernehimmel"(Aften­
posten., mandag 31. desember 
197 9 v/ Brita Rosenberg Ruud 
( int ervju med astrolo g Unni 
Hoyle - s om en del andre astro­
lo ger mener ikke driver helt 
s eriøst)). 

4) "Hva er astrologi?" (Aftenpos­
ten, tirsdag 12. februar 1980, 
fra Astrologigruppa på Blindern, 
ved Jan-Petter Jønland (kom-
men tar til 3)). 

5 ) "Telefonprogram: Astrologi -
religion, vitenskap eller 
bløff?" (Aftenposten/Radio- og 
TV-programoversikt nr. 16,1980, 
for 1 8/ 4 - 2 7 I 4 1 980). 

6 ) "Kjenner du din hemmelige 
fruktbarhet? Sola og månen som 
prevensjon." (Arbeiderbladet, 
lørdag 31. mai 1980 v/ Lone 
Hansen (intervju med astrolog 
Monica Næss- sakkyndig i astro­
logisk prevensjon,som skal 
være like sikker som spiral og 
P-piller)). 

7) 11 Ukebladhc ro skop -BARE TULL, 
sier norsk astrolo g" (Verdens 
Gang, onsdag 16. juli 1 980 
v/Ivar Moe (intervju med astro­
log Jan-Petter Jønland ). 

8) "Kvinner og prevensjon" (Stu­
dentavisen Universitas, nr.7, 
1980 v/ Elisabeth Sem-Christen­
sen og Aud-Lise Norheim (inter­
vju med Monica Næss)). 

9 ) "Tror du på EDB-mas kinen? Ditt 
liv11 avsløres 11 " (Verdens Gang, 
lørdag 2. august 1980, v/ 
Teddy Madsen (intervju med 
Torild Monkvik )). 

f~) 11 Astrologi - en videnskap om 
sannsynligheter" av Per H. 
Andersen i Morgenbladet f.o.m. 
1.februar t.o.m. 29. februa r 
1980: 1) 1/2: "Med horoskop 
som psykisk værvarsel", 2) 
8/2: "Styrer stjernene vårt 
liv?", 3) 15/2: "Inn i vann­
mannens tidsalder", 4) 22/2: 
"Astrologi - bare en bløff?", 
5) 29/2: "Er det en tilfeldi g­
het at stjernene har gudenavn?". 

15 ) 11 80 prosent av det som står i 
stjernene er sant~" (Hjemmet 
nr. 10, 1980 v/Arild Mikkel­
sen (intervju med astrolog 
Kirsten Tingstad). 

Det er ikke slik å forstå at 
a lle disse artiklene er tatt med 
f ordi de alle er å regne som like 
pålitelige. Jeg vil derfor anbe­
fale dere å innhente kommentarer 
til dem fra seriøse astrologer, 
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~vorav flere har ment at deler av 
Per H. Andersens artikkelserie 
ikke kunne tas for god fisk. 

Ved Universitetet i Oslo ble det 
i 1 979 opprettet en egen astrolo­
,-:; i c ruppe, som hadde til oppgave å 
bl.a. holde kurs i astrologi og 
D. rr<:n g ere faste arbeids- og dis­
kus Jonskvelder, deriblant med inn­
legg og foredrag, alt sammen akti­
viteter som både studenter og 
h vem som helst andre kunne få til­
&ang til. I 1981 ble så denne 
gruppen omgjort til Norsk Astro­
logisk Forening (etter først å 
ha betegnet seg som Astrologisk 
Studentforening), men har beholdt 
s ine tidlig ere aktiviteter noen­
lunde uforandret, og med den sam­
me tilgang for alle. Dens adresse 
pr. januar 1983, er Norsk Astro­
logisk Forening v/Mari t Nesheim, 
Johnny Svorkmos vei 100, Oslo 9, 
s om bes kontaktet for eventuelt 
medlemskap. 

Foreningen har nå eget tids­
::ikrift, "Norsk Astrologisk Forum", 
som utkom med sitt første nummer 
våren 1983. Tidsskriftet er, foru­
ten å være medlemsblad for N.A.F., 
orcan for alle astrologiinteres­
serte, ogsa-:t'Olk som ikke er med­
lemmer av a•trolo~iforeningen. 
Det tar sikte på a bringe et 
tverrsnitt av aktuelt stoff fra 
inn- og utland. Redaksjonen tar 
g jerne imot tips til ~emaer, ar­
tikler og andre innlegg fra leser­
n e. Postadressen er: Postboks 
7 6 6 7 Ski 11 e bekk, 0 slo 2 • Henv en -
delse kan også skje direkte til 
en av de 6 redaksjonsmedlemmene: 
Ulla Normann, tlf. (02)27.58.87. 
"Norsk Astrologisk Forum" nr. 1, 
1983, hadde følgende innhold: 

Pluto ...........•..... " .• iide 3 
kiv Ullmans horoskop ••••• Eide 4 
Det astrolo giske miljø ••• side 7 
Merkur-syklusen •••••••••• side 8 
Gode og dårlige astrol ••• side 9 
Lesernes spalte •••••••••• side 12 
a spektteori •••••••••••••• side 12 
Einikongressen •••••••• " ••. side 17 
Slik begynte det ••••••••• side 18 
Retrograde planeter •••••• side 19 

De som måtte være interessert 
i å få oppstilt sitt fødselshoro­
skop, eller et· mundant horoskop, 
kan få navn, adresse og telefon­
nummer til astrologer som går for 
å være seriøse, ved henvendelse 
til Fremmedvitenskapelig Informa­
sjon, Postboks 1422 Ormestad, 
3200 Sandefjord, som jeg har 
skaffet en fortegnelse over astro­
loger. Ettersom jeg har tenkt å 
utvide min fortegnelse mest mulic , 
vil jeg være takknemlig for å 
motta mest mulig nøyakt~ge nani 
adresser og telefonnumre til as­
trologer dere vet om, samt enhve1~ 
annen type informasjon i forbin­
delse med astrologi som dere måt­
te betrakte som skjellsettende 
og av interesse og relevans. 
Min adresse: Skjoldvn. 19A, 
Oslo 8. 

Det henvises ellers til astro­
logiannonse ved AstroKonsult AB, 
Box 45505, 1 0430 Stockholm, Sve­
rige, i det svenske bladet Soka­
ren, hvis adresse er: ~stra Kanal­
gatan 18, 652 20 Karlstad. Pris en 
pr. fø ds elshoroskop var i 1 982, 
og er trolig f~emdeles, kr. 164,-, 
men man bør være oppmerksom på 
at selv om prisen på disse horo­
skopene bare er ca. 1 /3 av den 
vanlige, så er disse horoskopene 
langt mindre utførlig enn det son 
ellers er vanlig. Bl.a. blir in­
gen ting sagt om aspektene. 

Til slutt vil jeg her gjengi en 
notis fra "Norsk Astrologisk Fo­
rum", nr. 1, 1 983: "Seminar -Fo­
redra~ Ofk: Workshops i Astrolo~i: 
Astro og arvid Foss har utvik et 
en ny metode bas ert på Bruna Hu­
ber' s teorier. Han vil dette året 
reise rundt i forskjellige norske 
byer for å holde foredrag~ work­
shops, o.l. Ved å sende inn navn 
og adresse kan du komme på post­
listen og få løpende informasjon 
om de forskjellige aktivitetene. 
Henvendelse Arvid Foss, Reinsdyr­
veien 11, 4300 Sandnes." 
--;Jeg har tatt med denne notisen 
også ettersom selv om man skulle 
gå glipp av selve aktivitetene, 
så skulle det være mulig å få fo­
tokQpi er av foredragsmanuskripter 
og referater fra. worksh~s ._ etc., 
som vil være av interesse IOr 
mange. *********** 
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ASTRONOMISKE P~K~TER CG P~NSJER ! 
AMERIKANSKE PLAKATER OG PLANSJER I FARGER KAN NÅ KJØPES I NORGE. DE ER 
AV HØY TRYKKTEKNISK KVALITET MED GODE FARGER PÅ TYKT, GL ANS ET PAPIR. 

P-10 SOLSYSTEMET 

Plansje i vakre farger og 
med en mengde nyttige opp-
1 ysninger. Dekorativ så 
vel som nyttig å ha på veg­
gen, både for UFO og astro ­
nomiinter esserte. Fin gave. 

Dimensjon: 99x63.5cm 

Pris: Kr. 50.-

~ P-11 SATURN m.6 MÅNER. 
(montasje) 

Dim.: 57x74cm Kr . SD.-

P-12 JUPITER m.4 MÅNER. 
(montasje) 

Dim.: 57x74cm Kr. 50.-

P-13 JORDEN SETT FRA .... 
VERDENSROMMET. 
Pris Kr. 45.-
0im.: 47x57cm 

P-14 STJERNE- .... 
KART. 

Kart i 2 farger 
og nesten uten 
fortegning.Fin 
refer a nse ved 
s tjernekikking 
4-delt etter 
årstidene og 
praktisk sam­
enl eggbart. 
Med tabeller 
på · baksiden. 

Pris: Kr.35.­

Dim.: 94x46 
utbrettet. 

I -
I- __ -- --

~I 
-·- ·-

i == --
I -

wlnter 

Vi har nå kun tatt inn et lite prøveparti for å 
prøve interessen. Vær oppmersom på at vi hurtig 
kan bli utsolgt - bestilliger tar 8-12 uker, 
Plakater av galakser,stjernetåker og supernovaer 
kan skaffes, også dias i stort utvalg. 

--

Sendes i papphylser. Ved kjøp av 3 stk. gis 10% 
Porto Kr. 11.- for 1-3 stk. Over 3 - porto Kr 18.­
Bestill enklest over postgirokonto nr. 5 52 o3 41 
Husk å skrive på antall, nr. og tittel på talongen. 
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BESTILL FRA: 

INCA 
Postbox 142 
2073 Bøn. 
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ALTERNATIV 
LITTERATUR 
Har du vanskeligheter med å finne bøker om: 
YOGA· PARAPSYKOLOGI · PYRAMIDER 
HOMØOPATI· ENERGI · MAGI 
ASTROLOGI· MEDITASJONER · HELSE­
KOST· PENDULERING m.m. 

Hvis svaret er ja, og du ønsker informasjon 
om ovenstående eller lignende emner så 
send inn nedenstående kupong. 
Du kommer dermed inn på vår mailingliste 
hvor vi ønsker å informere om eksisterende 
bøker og nyutgivelser. Det finnes et begren­
set antall bøker på norsk, så vi har derfor inn­
gått samarbeide med danske og engelske/ 
amerikanske forlag. 

Fru/frk./herr ........... ..................................... . 

Adresse ........... ....... ................................... . 

Postnr./Sted ..................... .......................... . 

Evt. telefon ................................................. . 

CARL FALCK :::i,~nttø1 
Avd. for «Alternativ Litteratur" 
Storgaten 30 - 3100 TØNSBERG 
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HVIS DU SER EN UFO-
:.-

HVA GJØR DU DA? 

Når man får øye på et ukjent flygende objekt, så er dette 
ofte et så fa s cinerende syn at man har lett for å glemme å 
legge merke til endel viktige ting - data som vil være av 
betydning, Derfor denne lille sjekk- og huskeliste: 

e TID 

e STED 

e KURS 

e HØYDE 

e UFO'en 

Fi~ste observasjonstidspunkt og varighet. 

Dbservasjortssted (nøye), evt. v. krysspeiling. 

Objektets bevegelsesretning (kompasskurs). 

UFO'ens høyde over hori sonten (vinkelgrader) 
ved observasjonens begynnelse og slutt. 

Størrelse, form og farge samt evt. detaljer, 
(ref. En ert holdt mellom tommel og peke­
finger på strak arm dekker akkurat månen) 

e VÆR/FLY - Merk deg vind og værforhold samt evt. posisjon 
til sol/måne . V~dere om det er fly/helikopter 
i nærheten under eller etter observasjonen. 

• VITNE(R)- Gjør andre oppmerksomme på UFD'en og noter om 
mulig deres navn og adresse. 

e FOTO Har du kamera med eller nært, så glem ikke å 
bruke det - ta flere og varier tid/blender. 

• KONTAKT - Har du kjente i den retning objektet beveget 
seg mot, så ring og få disse til å være på ut­
kikk. Derved kan oppnåes flere vitner og plot­
ting av objektets bane. 

• LANDING - Observeres landing, må stedet oppsøkes snarest. 
Se etter spor og merker og fotografer. Merk 
stedet godt og gjerd inn om mulig. Kontakt av­
delingsledelse og/eller rapportsentralen. 

• RAPPORT - Rapporter observasjonen snarest til a vdelings-
1 edel se og/eller rapportsentral - gje-rne over 
telefon. Fyll ut rapportskjema og se~d snarest. 

• ANDRES Får du høre om andre person~rs UFO-ob s ervas jon­
er lokalt, så oppsøk vitne(r), undersøk og rap­
porter som nevnt over~ Ha gjerne med informa­
sjonsfoldere, og opptre, vennlig og korrekt • 
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